
ért 

23. 

n, 

l
i
 

XXXIX. évlolyan 
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dij cimén 

egész 

TordautánSinialvántombol 
Gust ur 

CGusztus dolga, hogyan fogadja az em- 

ber dr. Gustnak, a brassói hitleristák 

vezetőjének és társainak törvényszékelőt- 

á viselkedését. Ezek a fiatalurak ugyan- 
. akiket azért vontak felelősségre, mert 

náciegyenruhát viseltek, távolról sem vi- 

elkedtek társadalmi harcosokhoz, horog- 

keresztes hősökhöz méltóan a brassói bi- 

zóság előtt. Gust ur azt mondotta, hogy 

pardon, én azt hittem, hogy szabad vi- 
selni. ÉEgy másik azt mondotta, 
uzért vette fel a kék inget, mert az nem 
piszkolódik. Ijedtek és férfiatlanok vol- 

ezmei felelősséget. Csodálkozunk, hogy 
nem fakadtak sirva és nem mondották, 

a mama adta rám azt az inget... 

A szent hitleri eszmének önérzetes vál- 
Mlásáról tehát nem lehet beszelni. Éllen- 
len a szép Adolf brassói bizományosai- 
nak vezetője, az emlitett Gust, kihangsu- 

szatmárkönyéki németeket „továbbra is 

ÚUgyan, minek ez a nagy buzgalom? 
Kár a gőzért. Gust ur nyugodt lehet afe- 
lől, hogy a „további magyarositás nem- 
türését elvégzik helyette mások is. Eset- 
leg maga Friedler ur, a szatmári püs- 

pök is. 
A nemzeti önérzetnek tehát nem szük- 

séges az elmagyarositandó svábok miatt 
buzognia. Buzogjon inkább az egyenruha 

miatt. 

Itt kellett volna férfiasnak lenni, az erővel 

rendelkező hatóság felé s nem az erejét- 

vesztett testvérkisebbség irányában enyhe 
hitleri lóditásokat csicseregni. 

Ám ez a mi véleményünk. S nem 
Gust uré. 
De Gust-ibus non est disputandum. 

" 
a 

Oszintén 
Egész Romániában, végig a magyar oi- 

dékeken is, és keresztül-kosul a Szekely- 

földön is, revizióellenes gyüléseket tartot- 
lak az elmult pasárnapon. Nem a kor- 
mány rendezte ezeket a repizióellenes 
megmozdulásokat, mert 
elnök szerint akkor pan annak erkölcsi 

ereje, ha minden hioatalos nyomás nél- 
ül a lakosság, a tömeg maga nyilatko- 

2ik meg. A kormány azonban, bárha nem 

rendezte, „jó népen vette', ha a hatósá- 

gok minden támogatást megadnak' az 
Universultól kezdeményezett országos jel- 
egü tüntető akciónak. 

szág miniszterelnöke megtalálja a helyes 
erkölcsi szempontokat! És mekkora fás- 
lalom és keserüség az, ha a hatóságok a 
maguk „támogatásával' lerontják, meg- 
semmisitik ezt az erkölcsi szempontct és 
eserüvé teszik a kisebbségi magyarsag 
számára azt, ami mellett egyébként hag- 
fadfan és nyugodtan elhaladt volna. Nem 
ehet beleszólásunk abba, hogy a rmán 
özvbélemény reagál a repviziós mozga- 
omra. Nem tudjuk azonban megérteni 
és a miniszterelnök szempontjaioal ösz- 
szeegyeztetni azt a tényt, hogy keresztül 

osul a Székelyföldön és végig a magyar 

tak, nem vállalták a formaruhával járó 

ELőEIZET ES1 ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel havonként 00 lej, póstautalványon 
Brassóban további 2 lejt. vidéken 6 lejt fizet havonta,. - Külföld 

évre 48 pengő. Magyarországon póstatak rékpénztári számlánk száma 

A bukaresti törvényszé 

hogy 

hogy Bácsi kérem, tessék megbocsátani, 

lyozta, hogy ők azért hitleristák, mert a 
v . nak, hogy a kolozsvári reviziós bizottság 

magyarositják és mi ezt nem türhetjük". 

Vajda miniszter- 
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Szele Béla dr. 
átutalva, vagy a kiadóhivatal pén 
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mócvidéki erdőbirtokost 

és rombolt az elvadult gyüli 
A tordai antireviziós gyülés résztvevői megsturmoltak egy magyar közs

éget 
e..ltötöt... 

páros (bal) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 

Ren tárgyalás közben lelőtték Tischler Mór 

Szétrombolt házak, kifosztott lakások, összevert emherek 
A sinfalvai román pap joghallgató fia vezette ezt a páratlan akciót 

A tordai községtanácsi választás sebei 
még be sem heggedtek az erdélyi magyar- 
ság testén, még csak néhány napja an- 

ezt a választást megrázó itélettel hely- 
benhagyta s máris ujabb, 
a tordai választásnál sokkal sulyosabb, 
sokkal drámaibb, sokkal szioszoritóbb 
esemény játszódott le Sinfaloa tordame- 
gyei magyar községben. 
Haláleset, sulyos sebesülések, apró gyer- 
mekek és nyomorék, agg emberek, véde- 
kezésre képielen asszonyok összeveretése, 
exisztenciák összeomlása, életlehetőségek 

megrokkanása élénkitik ezt a modern tra- 

gédiát, amelynek részletei annyi nyerse- 

séget, annyi könyörtelen gyülölséget mu- 

tatnak. amennyi a kisebbségi magyarság 

felelőtlen zaklattatásai során még egyetlen 
alkalommal sem mutatkozott. 
De lebet-e csodálkozni azon, hogy a 

szenvedélyek ily hihetetlenül elfajzottak? 

Még csak az imént kaptuk meg a hirt 
Sinfalva szivszoritó tragédiájáról, de már- 
is, a legelső pillanatban, azonnal fel kell 
vetnünk a kérdést, hogy hol voltak a ha- 
tóságok? Mit tettek az illetékesek azután, 

miután a felajzott inadulatok Tordán ma- 
varellenes kirohanásba rohantak ki? - 
/ajjon sondoskodtak-e arról, hogy a let- 
kiismeretlen uszitás és rágalom által fel- 

szitott sopiniszta gyülölködés, amelyet a 
hitleri fajoédelem ostoba frázisaipal duz- 
zasztotlak naggyá, lecsillapodjék? Vajjon 

polt-e tudomásuk arról, hogy a sinfalopi 

tragédiát rendszeres előkészités után ren- 
dezték meg? 
S azonnal, még a fájdalom első percei- 

ben fel kell vetnünk a kérdést, mit fog 
cselekedni ! a kormány? 
Kiváncsiak vagyunk, hogy ez a kor- 

mány felelősségre vonja-e nem csupán a 
tetteseket, hanem azokat is. akik nem 

Milyen nagy öröm nekünk, ha az or
 akadályozták meg azt, hogy a rombolók

 ne 
garázdálkodhassanak szabadon s azokat 

is, akik alantas lélekmérgezéseel előkészi- 
tették a tömeget az ujabb hajszára? 

Sulyos, szokatlanul kiméletlen, a sin- 
falvi tragédia könyörtelenségével arány- 
ban álló imntézkedéseket várunk és követe- 

A sinfalvi tragdiáról a helyszinre kikül- 
dött tudósitónk a következő telefonjelen- 
tés alapján számol be. 

A TORDAI GYÜLÉS 
Tordán vasárnap, éppen ugy, mint az 

ország összes városaiban is antirevizio- 
nista gyülést rendeztek. Erre a gyülésre 
a környékről s főképpen a havasi vidék- 
ről mintegy 1000 román parasztot hoztak 

Őrizetbe veszik a moezdonyvezetőt és a sinfalvai 

re emelvényeket állitottak fel. A 

be különvonaton. 

A vidéki tömeg rendben vonult be az ál- 

lomásról a főtérre, ahol a szónokok részé- 
gyülés 

koradélelőti kezdődött és déli 1 órakor 

ért véget. Rendzavarás a gyülés idején s 
ezt követőleg sem történt. A tömeg éne- 
kelve és a revizió, valamint a magyarok 
ellen tüntetve a főtérről kivonult az állo- 
másra, ahol már várta őket a szerelvény. 
A vidékiek helyet foglaltak a vagonokban 
s mintha mi sem készülne, vidáman elin- 
dultak hazafelé. 

állomásfőnököt 
Körülbelül délután 4 óra lehetett, ami- 
kor a vonat a Tordához eléggé közeleső. 
90 százalékban magyarok által lakott 
Sinfalva állomására érkezett. Amint a 
szerelvény berobogott és megállott az 
állomáson, a kocsikból adott jelre leug- 
ráltak a havasi románok és körülfogták 
a mozdonyt, tudomására adván a moz- 
donyvezetőnek, hogy 

életépel játszik, ha meg nem pár egy 
körülbelül 200 emberből álló csoportot, 
amelynek elintéznipvalója pan Sinfaloa 

Megkezdődik 
Alig ért be a tömeg a faluba, azonnal 

nekilátott a magyarok házainak, törni, 
zuzni, rombolni kezdett és rövid idő alatt 

egészen elképzelhetetlen pusztitást vitt 
véghez. Hogy a szenvedélyek mily vakul 
lobogtak s hogy a félrevezetett, felizga- 
tott emberek dühe mily felszitott volt, 
azt mi sem igazolja jobban, minthogy 
még az istállóban lépő állatokat sem ki- 
mélték. 

A tömeg előszöris Szabó Lőrinc nagy- 

községben. 
Ezután csomóan behatoltak az állomás- 

főnök irodájába s a főnököt őrizetbe vet- 
ték, nehogy ez a szerelvényt továbbindit- 
hassa. Miután a tüntetők ilyenképpen 
szabad vadászati időt nyertek és biztosi- 

tották továbbutazási lehetőségeiket, két- 

százan megindultak a falu felé. A menrt 

élén a sinfalvai román pap fia, Alexan- 

dru Balint kolozsovári joghallgató haladt 

Mihisan Joan, Ruscas Gaoril, Borza Gli- 
gor s néhány más diáktársa kiséretében. 

a romholás 
gazdálkodónak, a kolozsvári Hitelbank 
sinfalvai fiókja vezetőjének házát támad- 
ta meg. 

Alig telt el néhány perc és a ház rom- 
halmazzá voáltozott. 

Minden kézzelfogható dolog, ruha, fehér- 
nemü, ezüstnemü eltünt, sőt lába kelt 
Szabó készpénzének is. 

Szabó férjhezadó sorban lepő lIzányá- 
nak 150 ezer lej értékü kelengyéjeből 
egyetlen darab sem maradt meg. 

pilékeken a revizióellenes gyülésekre a 

hatóságok kisebbségi magyar rendezőket, 
szónokokat, résztvevőket, felszólalókat 

erőszakoltak. Nagyobbára állami alka!- 
mazottakat. 

Ezuttal talán először érezték a haiosá- 

gok azt, hogy milyen kevés magyart 

hagytak meg az állam szolgálatában. V:- 

szont örvendhettek annak, hogy ezek az 

állam szolgálatában meghagyott magya- 

rok elég szegények, nyomorultak ahhoz, 
hogy okosan és mindenen keresztül is 
tartsák maguknak és gyermekeiknek azet 
a darab száraz kenyeret, amit az állam- 
tól kapnak. Mert egyébként: tegye a szi- 
pére a kezét Vajda miniszterelnök s o2l- 

ja be önmagának is: a magyar zónokok 
nem emelhetik ezeknek a gyüléseknek 

fényét. Nem is volna izléses, ha 3k tün- 

tetnének. 

Az izléshiány azonban nem a revizió- 
ellenes gyülések magyar résztvepőinél 
polt, hanem a hatóságoknál, amelyek 
nyiloán félreértették a miniszterelnököt s 
nagy tappintatlansággal olyasmit engedtek 
meg maguknak, amiből hiányzik minden 
tovagias érzés s ami árt a vasárnapi tün- 
tetések erkölcsi erejének is. 
Vajda miniszterelnöknek sem lehet más 

véleménye a dologról.



2. oldal 

A tüntetfők a hatszobás, szépen berende- 
zett lakás minden butordarabját porrá 
zuzták s elvitték az összes edényeket is. 
Ezután egy csoport halálra kereste Sza 
bót és családját, de ezek szerencsére még 
idejében elrejtőztek. Az anyagi kar hoz- 
závetőleges megállapitás szerint eléri a 
félmillió lejt. 
Megtámadták a Hitelbank helybeli fi 

ókját is, a kézikasszából 20 ezer 
elvittek, de a Wertheim-szekrényt 
sikerült felfesziteni. 
Soron következőnek AÁrkosy Tamás unitá- 

rius lelkész volt kiszemelve. A tömeg az ő 
házában ugyanugy járt el, mint Szabónál. 
Mindent összezuzott és rombolt, minden el- 
emelhetőt, közötte a papnak magánpénzét és 
a nála levő egyházi pénzt is elvitték. A buto- 
rokat, akárcsak az előbbi helyen, porrá zuz- 
ták. A lelkész anyagi kára félmillió lej. 
A rombolás után halálra keresték a tiszte- 

letest és családját is, akik csak ugy menekül- 
hettek meg, hogy 

elrejtőztek a toronyban, ahol a vandál rom- 
bolók nem keresték őket. 
A harmadik ház Szolga Balázs földbirto- 

kosé volt. Erre a házra előbb kőzáport zudi- 
tottak, majd bezuzták a lezárt ajtókat, min- 
dent porrá romboltak, illetve elraboltak. A 
pusztitás közepette a kétségbeesett Szolga fiá- 
val együtt megjelent és kérni kezdte a tün- 
tetőket, hogy kiméljék vagyonát. Erre neki- 
estek és ütlegelni kezdték. Ugy ő, mint fia 
sulyos sérüléseket szenvedett. Anyagi hára 50 
ezer lej. 

nen 

EGY 60 ÉVES FÉRFI BELEHAL 
AZ IJEDELEMBE 

A faluban természetesen szörnyü ijedelem 
tört ki, az emberek kétségbeesetten menekül- 
tek, vagy rejtőztek el. Egy Hajdu Sándor ne- 
vü 60 esztendős, beteges ember a rettenetes 
rémület és Szolgáék borzalmas megverettetése 
látványának következtében 

szioszélhüdést kapott és meghalt. 
Miután a tömeg Szolgáék házával végzett, 

Gálffy József lakására került a sor. Az ajtók 
itt is zárva voltak. A tüntetők bezuzták a 
zárt ajtókat, behatoltak a házba, mindent 
összeromboltak és elvittek. A kár itt 80 ezer 
lej. 
Ezután Barla József és István nevü fiát 

kapták el a tüntetők és sulyosan összeverték 
őket. A szerencsétlen emberek jajai és fáj- 
dalomkiáltásai betöltötték az egész falut, 
annyira, hogy a tömeg egy része maga birta 
rá a támadókat szörnyü munkájuk abbaha- 
gyására. A két Barla nehéz sérüléseket szen- 
vedett, az idősebb Barla felszakitott bőrét 
több helyen kapcsokkal kötötték egybe. Hi- 
vatalos orvosi vizsgálat még nem történt, el- 
lenben szemmellátható az, hogy sulyos se- 
beikkel hosszu ideig fognak feküdni. Termé- 
szetesen a Barla-házban is összeromboltak 
mindent. 
A tüntetők ezután a kiterjedt Barla-család 

különböző tagjait vették sorra. Barla Pál la- 
kását porrá zuzták, minden értékét elvitték, 
majd magát a házigazdát keresték halálra. de 
miután nem tudták megtalálni, dühükben 
felfeszitették az istálló ajtaját és a lovakat, 
meg marhákat dorongolták össze. A kár felül 
van az 50 ezer lejen. 

AGGASTYÁNOK ÉS GYERME- 
KEK A TÜNTETŐK KEZEI 
KÖZÖTT 

A következő állomás Barla Dezső háza 
volt, ahol a rombolás és fosztogatás be- 
fejezése után a gazdát kezdték keresni. 
Miután nem sikerült megtalálniok, 

a gazda 75 esztendős, jómagával tehe- 
tetlen nyomorék apósára petették rá 
magukat, irtózatosan összeverték, any- 
nyira, hogy az aggastyán koponyáján 
13 bőrösszetartó kapcsot kellett alkal- 
mazni. 
Egy másik házban a ?71 esztendős Barla 

Dénesnét és ennek 11 éves leány- és 4 
esztendős fiuunokáját verték össze kimé- 
letlenül. 
A rombolásokat és veréseket a helybeli 

pPap fia, Alexandru Balint irányitofta. 
Miközben a felizgatott tömeg a házakban 
garázdálkodott és tehetetlen embereket 
vert ronccsá, a pap fia kint orditva uszi- 
totta: 
- Ne hagyjátok abba!... Addig üssé- 

tek őket, amig élet pvan bennük! 
Az emlitetteken kivül a garázdálkodók 

megtámadtak más házakat is, beverték 
ablakaikat s amit elértek, elpusztitottak. 
Az összes kár 2 millió lejre becsülhető. 

KÉSZÜLTEK A ROMBOLÁSRA 
A faluban természetszerüleg kétségbe- 

esett, gyászos a hangulat. Áz emberek 
tehetetlen izgalommal huzódnak be szo- 
báikba és sirnak. Az egész község zokog. 
Az átélt események hatása most tömeg- 
letargiában mutatkozik meg. 
A rombolásra, amely egyébként mint- 

egy másfélóra hosszáig tartott, a sinfal- 
viak egybehangzó előadása szerint már 
előre készültek a felbujtók. Alexandru 

lejt 

M. a. 
Balint, a pap fia már napok óta fenyc- 
getődzött, hogy pigyázzanak a magyarok, 
mert most jön a leszámolás, neki az ité- 
letre és pégrehajtásra 3 hónapig érvényes 
miniszteri engedélye pan. 
A pusztitási szándék annyira nyilván- 

való volt, hogy a szomszédos Szentmi- 
hályfalva magyar lakossága a tüntetés 
napjára 300 tagu védelmi csoportot szer- 
vezett, amely kapával-kaszával várta a 
támadást. Itt azonban az attak elmaradt 
s ehelyett Sinfalván történt meg „a mi- 
niszterileg engedélyezett leszámolás". 
A károsult lakók javarésze teljesen 

tönkrement, minden vagyonuk, egész eg- 
zisztenciájuk odapusztult a rombolásnál. 
Tordán a magyar lakossság körében nagy 
a pánik és a levertség. 

AZ ÜGYÉSZNEK NEM TETISZIK 
A MAGYAR UJSÁGIRÓ 

Hétfőn délelőtt dr. Chisoiu, a tordai 
törvényszék főügyésze kiszállott a hely- 

szinre s amikor megtudta, hogy kikül- 
dött munkatársunk már a helyeszinen 
van, maga elé hivatta az ujságirót. Éle- 
sen rászólt, hogy lehetetlen eljárás az, 
hogy a sajtó a hivatalos közegek előtt 
odatolakodik a községbe. E magasrendü 
tiltakozáshoz, amely méltó hang volt ki- 
séretnek Sinfalva nagy gyászkórusához, 
csatlakozott a csendőrkapitány is. 

TÁAMADTAK BORÉVEN IS 
A tüntetők garázdálkodtak a Sinfalvá- 

val községes Boréven is, ahol Botár Fe- 
renc vendéglőst támadták meg és oly 
sulyosan összeverték, hogy a szerencsét- 
len előreláthatólag hónapokig nyomja 
majd az ágyat, amig fölépül. Ha agyan 
fölépül. 
A garázdálkodás befejezése után a tö- 

meg kiváló vezetőivel élén kivonult az ál- 
lomásra és a zsákmánnyal megrakódva, 
továbbutazott. 

D. J. 

afieanmnun erdéleyi 
mnimiszier emegunjiaootáan 

lemnemeddásán. 
Vajda miniszterelnök Kolozsvárra érkezett, hirek szerint 

Maniuval is találkozni fog 
Bukarest, május 30. 

A legujabb hirek szerint Maniu után 
Hafieganu Emil erdélyi miniszter is le- 
mondott állásáról. : 
Hatieganu lemondásával kapcsolatban, 

amelynek indokairól egyébként még nem 
kaptunk jelentést, Vajda miniszterelnök 

is Kolozsvárra érkezett. A miniszterelnök 
cáfolja azt, hogy ez az ügy vezette őt 
Erdély fővárosába s azt hangoztatja, hgy 
családi ügyek elintézése céljából hagyta 
el Bukarestet. ; 
Hirek szerint Vajda tárgyalni fog Ma- 

tiuval is. 

A nemzetközi ujságiró kongresszus 
ünnepélyes megnyitása 

Rengeteg külföldi ujságiró érkezett Budapestre 
Budapest, május 30. 

A nemzetközi Ujságiró Konsresszus 
tagjai vasárnap este tizórakor Bécs f2lől 
hajón Budapestre érkeztek. A Margit- 
sziget felsőrészén tiszteletükre tüzijátékot 
rendeztek. Horány környékén többszáz 
evezős várta a hajót és ezek a lampionos 
csónakok kisérték az ujságirók hajóját 
Budapestig. 
A Petőfi-téri hajóállomáson az ujság- 

irók hajóját Antal István sajtófőnök és 
Márkus Miksa, az Ujságiróegyesület elnö- 
ke üdvözölte. Az üdvözlő beszédre Dons. 
a Nemzetközi Ujságirószervezet elnöke, 
belga ujságiró válaszolt 

A kongresszus megnyitó ülését hétfőn 
délelőtt tartotta meg az Akadémia nagy- 
termében. A kongresszust Kánya Kálmán 
magyar külügyminiszter nyitotta meg, a 
ki megnyitó beszédében rámutatott arra 
a nagy hivatásra, amely a sajt ra a nem- 
zetek egyetértésének munkájában vár. 
Utána Sipőcz, Budapest főpolgármestere 
a főváros és Márkus Miksa az Ujságiró 

Egyesület nevében üdvözölte a kongresz- 
szust. A megnyitóbeszédekre Hermann 
Dons, belga ujságiró, elnök vaálaszolt. 
Az elnök beszéde után a kongresszus 

megnyitó ülését Kánya Kálmán külügy- 
miniszter bezárta. Zártülés következett, 
amelyen a kongresszus megállapitotta bu- 
dapesti kongresszusának ügyrendjét. 
Az ujságirók ezután rövid séta-autozás 

során megtekintették Budapestet és fél- 
egykor testületileg kihallgatáson jetlentek 
meg Horthy kormányzónál. Egyide jüleg a 
belga ujságirók csoportja megkoszoruzta 
a budapesti névtelen katona sirját. 
Az ujságirókongresszussal kapceolat- 

ban közlik, hogy a magyarországi szaciál- 
demokratapárt ez alkalommal alőször 
vesz részt egy olyan dezsönén, amelyet a 
képviselőház elnöke rendez a külföldi 
vendégek tiszteletére. 
A romániai ujságirókat Branisteanu B.. 

a Dimineata szerkesztője, Buteanu Auréi 
dr. képviselő, a Patria szerkesztője, va- 
lamint Jan Floriu, az Universul egyik 
munkatársa képvisefik. 

Itélet a nagyváradi villamosművek 
munkásainak ügyében 

Ké1 vádloltat 6-6 6ónapra itélltek, a többit 
felmenfenmték 

Nagyoárad, május 30. 

A nagyváradi villamosmüvek munká- 
sainak izgatási pörében a biróság hétfőn 
délután hirdette ki az itéletet. A vádlot. 
tak padján nyolc munkás ült, akiket az 
ügyész a Marzescu-féle törvény alapján 
a társadalmi rend elleni izgatással, illet- 
ve izgatótartalmu röpcédulák és kommu- 
nista szervezkedéssel vádolt. 
A tárgyalás menetéről már beszámol- 

tunk. Hétfőn a védők és az ügyész közötti 
közelharcra került a sor. A védők azt 
hangoztatták, hogy a vádlottakból a be- 
ismerő vallomásokat a rendőrségen veré- 
sekkel s fenyegetésekkel kényszeritették ki 
Az ügyész erre azzal válaszolt, hogy tár- 
gyi bizonyitékok vannak. Az egyik rend.- 
őr eskü alatt vallja, hogy tettenérte a 

vádlottakat a röpiratterjesztésen. A vé- 
dők folytatják a vitát s az ügyész elé 
tárják, hogy a vádlottak a törvényben 
előirt 48 óra helyett 17 napig voltak a 
rendőrség kezei között. Ha a rendőrségi 
verekedéseket meg akarják akadályozni, 

sére, válaszát azonban kinos s 

ugrik Máté elsőrendü 

kezdi.' 

A FRANCIA ÁLLAM GYÓGYFORRÁSAI 

VICHY CELESTINS 

ugy érvényt kell szerezni a törvény 
delkezéseinek, mert a mai gyakorlat e 
geteg alkalmat nyujt a rendőrségnel 
verekedésre. a 

Az ügyész válaszol a védelem fejtegete 

megdöbbentő jelenet szakitja télbe a 
vádlott s a bira 

ság felé kiáltja: 0- 
- Az autókerék peremével Derték 

talpamat addig, 
eszméletemet! 
A biróság azután nemsokára Visszavo. 

nul és hosszabb tanácskozás után kihj 
deti az itéletet. A két elsőrendü vádlot. 
tat: Grünoald Józsefet és Máté Józsefet 
egyenként hathónapi fogházzal és 5-5 
ezer lej pénzbüntetéssel sujtotta. A többi 
hat vádlottat bizonyitékok hiányában fel. 
mentette. Egyben elrendelte a két elitélt 
vádlott szabadlábra helyezését 
sőbb fórumok döntéséig. 

! amig elveszitettem az 

Gandhi már eszik 
Bombay, május 30. 

Londonon át vett jelentések szerint 
Gandhi ma reggel, három hét után elő. 
ször evett. Helyesebben a hindu nemzeti 
hős egy pohár narancslevet ivott. 
Az ünnepélyes aktusnál hiveinek se. 

1ege vette körül Gandhit. 
Gandhi kijelentette, hogy nem folytat- 

ja tovább az éhségsztrájkot és azt üzen 
a benne bizó népeknek, hogy életének uj 
korszaka kezdődik most. 

Ujabb egyetemi izgalmak 
Csernoviczban 

Csernopic, május 30, 

Uj egyetemi izgalmak dulják fel az 
utóbbi hónapokban annyira megpróbál. 
tatott Csernovic közéletét. A vasgárdista 
diákok ugyanis elégedetlenek az egyete- 
mi tanács erélyes rendcsináló intézkedé. 
seivel és ujabb követelményekkel állottak 
elő. Igy, kivánják azt, hogy a karhatalmat 
vonják ki az egyetem területéről s nogy 
azzsidó diákokat, akik „az összetüzéseket 
provokálták' - szigoru büntetésekkel 
sujtsák. 

Az egyetemi tanács válaszában közölte, 
hogy a rendet minden eszközzel fent fog- 
ja tartani, az oktatást befejezettnek nyil- 
vanitja és a vizsgákat rövidesen meg 

Megegyezés Jugoszláviával 
a dunai hid ügyében 

Bukarest, május 30. 

Mirto közlekedésügyi miniszter vissza- 
érkezett Geniből, ahol az ujonnan épi- 
tendő Duna-hid ügyében tárgyalt a ju- 
goszláv megbizottakkal. Mirto először a 
királynak tesz jelentést és csak azután 
nyilatkozik megbeszéléseinek eredményé- 
ről. Egyelőre csak annyit közölt a saj 
tóval, hogy elvileg a megállapodás méer 
készen áll és reméli, hogy hamarosan per- 
fektuálják. 
Ugy látszik ebből, hogy a hid ügyében 

a jugoszlávok és románok között kitört 
konfliktus elsimult. 

Nyugdijfizetés Brassóban 
Brassó, május 30. 

A brassói pénzügyigazgatóság közli. 

hogy a május havi bonokra a pénzügy- 
igazgatóság a következő napokon és 4z 
alábbi rend szerint adja ki a ayugdija- 

kat: ; 

Május 29-én A, B, C, D, május 30-4n 

E, F, G, H, május 31-én I, J. K, L, juniue 
1-én M, N. O. P. junius 2-án R. S. T. U 
junius 3-án V. Z, X, Y. 

Vese- és hólyagbántalmak, köszvény, cukorbaj, artritizmus gyógyitására 
VICHY GRANDE GRIIIE Májtajoknál és enebántalmaknál. 

MICHY HOPITAL Gyomor- és bélbántalmak esetében. 
Vezérképviselő : FILIPPE FINKELSTEIN, BEucuresti, Strada Campineanu 20. 
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Páris, május 30. 

int 4 mai jelentések is megerősitik, hogy a kis- 

j ántánt államok most már teljesen beletörőd- 

lő. lek abba, hogy Franciaország a négyhatalmi 

eti egyezményt aláirja. A Matin különtudósitója 

hosszabb cikkben számol be arról a hely
zet- 

se. 1ól, amely ma a négyhatalmi szerződés ter- 

vezete és a kisántánt állásfoglalása között 

at- van. A Matin tudósitója is leszegzi, hogy a 

eni kisántánt erős ellenkezés után végre beletö
rő- 

n dött a helyzetbe: A kisántánt ellenzéki állás- 

u pontját csak azért adta fel, mert Franciaor- 

mág részéről egy ugynevezett kezességi jegy- 

zőkönyvet kapott, amely - amennyiben a 

jatalmak a négyhatalmi paktumot aláirják 

2 diplomáciai jegyzékké alakul át, amelyet 

átnyujt Franciaország Romániának, Csehor- 

szágnak és Jugoszláviának, valamint Angliá- 

jak, Olaszországnak és Németországnak. 

ik 

. Ez a kezességi jegyzőkönyv a következőket 

ar tartalmazza: ; , 

: 1. A négyhatalmi egyezmény semmiben sem 

ál. eintheti azokat a szerződéseket, amelyek 

sta Franciaországot szövetségeseivel összekapcsol- 
te- ják. 

dé- 2. Franciaország nem járul hozzá ahhoz, 

tak hogy a területi revizió kérdéseit a négyha- 

lat uimi direktórium, felvesse.:.:.:.. 

gy 3. Ha e kezességi lepél ellenére is a revtzió 

ket ondolata valahol is felmerülne, Franciaor- 

kel kzág követelni fogja, hogy ezeket a reviziós 

térdéseket a Népszövetség elé terjesszék. 

4A Népszövetség előlt bármilyen repiziós 

ite, kérdésben Franciaország fenntarlja azt az el- 

og- pél, hogy reviziós kérdésekben dönteni csakis 

ril- az érdekelt hatalom bevonásával és csakis 

eg: egyhangu határozattal lehet. 

A RUHRVIDÉK ELLEN 

A Sunday Express londoni jelentése szerint 
a francia kormány legutóbb részletes tervet 
dolgozott ki arra vonatkozólag, hogy mikép- 

pen kell - szükség esetén - a Ruhrvidék 
ipari centrumait percek alatt elpusztitani. A 

te órák alatt összerombolhatja és erre a rom- 

za- bolásra akkor kerül a sor, ha Németországgal 

pl- szemben Franciaországnak szankciókat kelle- 

ju- me alkalmazni. 
a Ezzel a tervvel, illetve annak keresztülvi- 

án telével meg tudná Franciaország a német 

é- legyvergyártást semmisiteni és legalább egy 
1 emberöltőre lehetetlenné tenné, hogy a Ruhr- 
ár vidéken bármilyen ipari élet is lehessen. 

A tervet, mint utasitást, minden francia 

er: tiszt megkapta és ezt az utasitást mind a mai 

napig nem vonták még vissza, bár a francia 
en ladvezetőség Hitler békebeszédének hatása 

ört alatt lemondott arról, hogy a tervet meg is 
valósitsa. Hitler békebeszédében ugyanis ki- 

jelentette, hogy öt évig nem gondol a német 

hadsereg erősebb felfegyverkezésére és addig, 

n amig Hitler tartja igéretét, a rombolás végre- 

ajtlására nem kerülhet a sor. 

RÓMAÁBA, MINDENKI RÓMÁBA 

1i, Göbbels német propaganda miniszter 
y- hétfőn délelőtt, megérkezett Rómába. Göbbels 

az Ugyanazt a hivatalos fogadtatást kapta, mint 

a- aAmilyet annak idején Göring kapott. 
A budapesti, de sőt a külföldi sajtóban is 

az a hir volt elterjedve, hogy Gömbös ma- 
án gyar miniszterelnök is Rómába utazik. E hi- 
; rek szerint Gömbös Gyula pünkösdkor uta- 

U 201t volna Rómába és ott nemcsak Mussolini- 
U "el, hanem az akkor még mindig Rómában 

tartózkodó Göbbels-szel is tárgyalni akart. 
Ezzel a hirrel szemben a M. T. I. hivatalo- 

san jelenti, hogy Gömbös Gyula magyar mi- 
Miszterelnök tervezett római utjának hire nem 
Igaz. Igy valószinüleg Dollfuss római utja is 
tárgytalan. 

LONDONBÓL GENFBE 
londoni világgazdasági konferencia felől 

S érdekes hirek érkeznek. A párisi Journal 
lelentése szerint olyvan tervek vannak, ame- 
lyek szerint a londoni világgazdasági konfe- 

rncia csak 2-3 első hetét töltené Londonban 

utána a konferenciát Genfbe vinnék. Igy 

vánja ezt a Népszövetség 

panzig szavazott: 107: 104 ezer 
g cezzum 

Marga von Etzdorf, német pilótanő, 

ruhrvidéki gyárakat a francia hadsereg szin- 

főtitkársága, a 
mely kimutatja, hogy nincs olyan technikai 1300 ember 

..... 
. 

A kisántánt beletörődik a négy- 
natalmiba, mert a revizió kérdésében 
franciaországtói biziositckot kapott 

. Csce 

Franciaország szankciók esetén órák alatt 
eelpusztitja a Ruhr-vidék ipari üzemeit 
Göbbels Rómában van, de Gömbös nem utazik Mussolinihez. - Ausztria az 

idegenforgalmi bojkottra áru-bojkottal akar válaszolni 

személyzete, amellyel egyidőben képes lenne 
két olyan hatalmas konferenciát, mint ami- 
lyen a leszerelési és a világgazdasági, két 
különböző helyen adminisztrálni. 

ögyébként is - mondja a Népszövetség fő- 
titkára - a párhuzamos tárgyalásnak egyéb 
pozitiv eredményei is volnának. Sokkal több 
és nagyobb eredményre juthatnának ezek a 
konferenciák, ha a gazdasági kérdéseket a 
katonai kérdésekkel egyidőben és egy helyen 

kivánságát illetőleg a világ- 

E. 

gazdasági konferencia vezetősége még nen 
döntött. 

AZ ELSŐ NÉMET ERŐPRÓBA 

Tegnap, vasárnap tartották meg a danzigi 
Volkstag választásait. 
A választások - mint előrelátható volt - 

a nemzetiszocialisták győzelmével végződtek. 
A nemzetiszocialisták e választással kapcso 
latban a danzigi szenátus elnökévé Udr. 
Rauschningot jelölték, akit igy megválasztott 
elnöknek lehet tekinteni. 
A választás eredménye egyelőre nem hiva- 

Egy német pilótanő 
l rnyü kataszír: 

Épen maradi egyik kezével, lezu6anás után 
főöbelőlle magár 

Berlin, május 30 

Ma délután ideérkezett hirek szerint 
aki 

bravuros merészséggel Ausztráliába akart 
repülni, Aleppo közelében lezuhant és a 
mig kórházba szállitották, meghalt. 

AAnűircviziós óuülések 
a Misantanit 

Más jelentések szerint a pilótanő lezu- 
hanása alkalmával mindkét-lábát és bal- 
kezét eltörte A rettenetes fájdalom és el- 
keseredés arra inditotta a pilótanőt. hogy 
egyetlen megmaradt ép kezével előkotorja 
revolverét és 

főbelőtte magát. A golyó halálos volt. 

moitban 
A romániai gyülések nagyrésze simán zajlott le 

Bukarest, május 30 
Ismeretes, hogy a békeszerződések által 

megállapitott országhatárok megváltozta- 
tásának vitája már az öseszes nagyhatal- 
makat és a genfi fórumot is foglalkoztatja. 
A leginkább érdekelt kisántánt-államok, 
közöttük Románia 1s május 28-ra, vasár- 
napra hatalmas revizióellenes népgyülé- 
seket reandeztek, amelyeken ez államok 
kiküldöttei kölcsönösen beszédeket tar- 
tottak. 
A százszámra megrendezett romániai 

gyülések nagy általánosságban rendben 
zajlottak le, de néhol mégsem maradtak el 
a kisebbségi magyarság ellen irányuló ki- 
lengések. amelyek a jelentések szerint 
Torda környékén sajnálatos méreteket öl- 
töttek. Erről lapunk máshelyén számolunk 
be részletesen. 
A revizióellenes gyülésekről a következő 

tudósitásaink emlékeznek meg: 

: BUKARESTBEN 
a gyülés vasárnap délelőtt az Arénában 
zajlott le. A kormány sok miniszterrel 
képviseltette magát, megjelentek ezenki- 
vül az összes vezető politikusok és a 
különböző egyesületek küldöttségei, vidé- 
ki küldöttségek, stb. Miron Cristea pátri- 
árka elnökölt. Jugoszláviát Jovanovici 
képviselte. A kormány néevében Mironescn 
belügyminiszter beszélt, majd sorba felszó 
laltak a politikai pártok vezetői és a szer- 
vezetek megbizottat is. Végül határozati 
javaslatot fogadtak el a határok érinthe- 
tetlenségéről. Ugyanezt a határozati ja- 
vaslatot fogadták el a többi városokban 
tartott gyüléseken is. 

KOLOZSVAÁROTT 

szombaton este mintegy 200 főnyi diákság 
tartott fáklyás felvonulást tüntetve Göm- 

bös miniszterelnök és a magyarok ellen. 

Vasárnap délelőtt a Román Szinházban 
gyült egybe. Számtalan felszó 

lalás hangzott el. Az utcai felvonulás a 
kedvezőtlen idő miatt elmaradt. 

ARADON 
hivatalos jelentések szerint körülbelül 
30.000 ember gyült egybe a volt Szabad- 
ság-téren. A gyülés elnöke dr. Suciu János 
volt,. a svábok nevében dr. Beller Hans 
parlamenti képviselő szólalt fel. Rendza- 
varás nem történt. 

BRASSÓBAN 
a felvonulások után a főtéren tartották 
meg a gyülést, amelyen résztvett és felszó- 
lalt Popobici pénzügyminiszter is, hangoz- 
tatván, hogy a revizió háborut jelent. Be- 
széltek még dr. Caliman, az Asira elnökc, 
Blaga esperes, dr. Depner a szászok nevé- 
ben, dr. Népész, dr. Garoiu a szabadfoglal- 
kozásuak, Clinciu a földmivesek, Branis- 
te a román sajtfó, Serban Popa az Uni- 
versul cimü lap, dr. Boita a politikai fog- 
lyok, Cornafteanu tábornok a tartalékos 
tisztek, dr. Debu a kormánypárt, dr. Ciu- 
rea a Duca-féle liberálisok, dr. Negus a 
gyorgyista liberálisok, dr. Latticu a gogis- 
ták, dr. Moroianu a lupisták,, Reit iskola- 
igazgató az averescánusok, Balacescu a 
jorgisták. dr. Suru a konzervativ párt, 
dr. Cheris a liberális-demokrata párt, 
Mariescu a tartalékos tiszti egyesület, 
Gologan a diákok és Precup a hadiönkén- 

teések nevében 
Két kisebb incidenstől eltekintve, rend- 

zavarás nem volt. 
CSIKSZEREDÁAN 

a gyülés az Astra-mozi termében folvyt le. 
vezérszónok Tetu megyei prefektus 

volt. 
Szombaton a magyarpárti tagozatot, az 

ipartesületi elnököt. a kereskedők szövet- 

ségét és a megyei rokkantak nevében Ré- 
szegh Viktor ujságirót felszólitották a 
gyülésen való részvételre. A testületek, 

2. oldal 

talos még, de körülbelül ilyen eredményü: 

nemzetiszocialisták 107.019 

szociáldemokraták 38.210 
kommunisták 14.800 
centrum 34.507 

német néppárt 15. 901 

lengyelpárt 6.726 

Az ellenzék tehát a nemzetiszocialista 107 

ezer szavazattal szemben 104.844 szavazatot 

kapott. , 

Danzignak Lengyelországhoz és a Német 

Birodalomhoz való viszonya ezek szerint te- 

hát a jövőben a Hitler-kormány akatata sze- 

rint alakul ugyan, de ez a választás az első 

képet nyujtja emellett arról, hogy mennyire 

és milyen mértékben „egységes' ma a német 

birodalom. 

Éppen csakhogy az ötven százalékos tübb- 

séget el tudta érni a kormány, ami azt bizo- 

nyitja, hogy a nemzetiszocialista eszme, an- 

nak ellenére, hogy a párt kormányra került, 

nem erősödött. 

AUSZTRIA ARU-BOJKOTTAL 
VALASZOL 

Ausztria berlini követét vasárnapra vissza- 
hivták Bécsbe, hogy sürgősen jelentést 1e- 
gyen az osztrták-német helyzet legujabb fej- 
leményeiről s felvilágositással szolgáljon 

a szövetségi kormánynak a Némteországgal 
szemben tervezett árubojkott kérdésében. 
Ezzel a függ össze az a budapesti hiradás, 

amely arról számol be, hogy Albrecht főher- 
cég meghivására Dáinz német birodalmi biz- 
tossal az élén négytagu hitlerista bizottság 
érkezelt Budapestre. A bizottság meghivásá- 
nak célja az, hogy bizonyos magyar körökkel 
tárgyalásba bocsátkozva. módositást érjenek 
el Németország elzárkózó politikáján és lehe- 
tővé tegyék a magyar mezőgazdasági tarmé- 
keknek a birodalom területére való kivitelét. 

szerü közgyülésüket az idő rövidsége mi- 
att már nem tudták összehivni. lemon- 
dottak a gyülésen való részvételről. 

MAGYAR SZÓNOK A SZATMÁRI 
GYÜLEÉSEN. AMELYEN AZSIAÁBA 
KÜLDÖTTÉK A MAGYAROKAT 

Szatmáron hozzávetőleges számítás sze- 
rint mintegy 10.000 falusi vonult fel. Dr. 
Barbul volt averescánus prefektus azt 
mondotta, hogy Románia soha talpalatt- 

miután határozathozatal céljából szabály- 

nyi területet sem fog visszaadni s azok a 
magyarok akiknek ez nem tetszik, vissza- 
méhelnek Ázsiába. A 

A gyülésnek magyar szónoka is akadt 
dr. Czira Árpádnak. Jorga professzor 
szatmári csoportocskájának egyik expo- 
nense személyében. Czira élesen kikelt a 
revizió és a kommunisták ellen. Czirán ki- 
vül sváb kisebbségi szónoka is volt a gyü- 
lésnek, amely üdvözlő távratot küldött a 
királynak, Vajda miniszterelnöknek, a 
francia, a lengyel s a jugoszláv kormá- 
nyoknak valamint tiltakozó táviratot a 
Népszövetségnek. 

NAGYVÁRADON, MAROSVÁ- 
SÁRHELYEN ÉsS SZALONTAÁN 

a gyülések rendzavarás nékül zajlottak le. 

3 TEMESVÁRON 
felszólaltak Comsa aradi görög keleti püs- 
pök. Jancu szenátor, Dragu nyug. szená- 
tor, RNeiler Imre sváb szenátor, OÖrendi 
Hommenau Viktor sváb ujságiró, Minnich 
Ferenc sváb politikus, Adam hitlerista 
vezér. Imbroane Avram dr.. Coslfe Gyula 
dr.. Bogdan Antal dr., Mardan Dénes dr., 
Capatan Titu és Stan Vidrigin. 

MAGYAR SZÓNOK SZÉKELYUD.- 
VARHELYEN IS 

Székelvudvarhelyen eléggé nagy érdek- 
lődés mellett rendben zajlott le a gyülés, a 
melyen Laslo görög katholikus esperes el- 
nökölt. A gyülés szónokai Puscariu tanár, 
dr. Néti képviselő. interimárbizottsági el- 
nök, aki a magyar gazdaszövetségből ala- 
kult magyar kisgazdapárt nevében tartott 
szónoklatot a revizió ellen, Nagy Domokos 
kisgazda, dr. Kálmán zsidópárti. 

Belgrád, május 30 
Jugoszlávia városaiban vasárnap antli- 

revizionista gyüléseket tartottak. A bel- 
grádi gyülésen körülbelül 15 ezer embet 
jelent meg. akik egy román és egy cseh 
küldött beszédét is végighallgatták. Nagy- 
arányu gyülések voltak Zágrábban és Lai- 
bachban is. A szónokok hangsulyozták, 
hogy a revizióra az ágyuk válaszolnának 
Egyes szónokok a jugoszláv határok kitez 
jesztését követelték olaszok birtokolta, de 
jugoszlávok lakta területekre, közöttük 
Triesztre is. Amelvyet pedig minden föld. 
razkönyvek tanusága szerint döntő több. 
ségben az olaszok laknak. 

Félrevezetik 
Önt, ha „8A" 
belyett silány 
ulánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjék az 
eredeti csoma- 
volásu .,OLLA 
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Oroszország és 
Mandzsuria ujabb 

konlliktusa 
Charbin, május 30. 

A mandzsuriai kormány sajtóirodájá- 
nak jelentése szerint a mandzsuriai kor- 
mánynak tudomására jutott, hogy az 
Amur-folyón állomásozó orosz hadihagók 
a Szungari-folyón elkobozták és Orosz- 
országba vontattak több mandzsuriai gő- 

Az elkobzásra az adott volna jogot, 
hogy ezek a mandzsuriai gőzösök cnge- 
dély nélkül tartózkodtak az orosz vize- 
ken. 

A mandzsuriai kormány a hajók elkb- 
zása miatt azonnal tiltakozott a charbini 
orosz követségen. A tiltakozó jegyzék azt 
követeli. hogy az Oroszországba vona- 
tott hajókat azonnal adják vissza. 

.... 

/ 
MARGO 

SZEMÉREM 

Az egyik budapesti kereskedelmi fel- 
sőbbiskolában érettségi dolgozatnak Ma- 
dách „Ember Tragédiájá-t adták fel. 
Az iskolában a fiuk együtt járnak a leá- 
nyokkal. 

Az érettségin mégis más tézist kaptak. 
A fiunövendékek: Ádám alakja az Em- 

ber Tragédiájában. 

A leányok: Éva alakja az Ember ítra- 
gédiájában. 

A leányoknak tilos volt Ádámmal bő- 
vebben foglalkozniok. 

A fiuk nem terjedhettek ki tüzeteseb- 
ben Évára. 

ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ 

Röser Edvin iskolájában végzett fiuk 
érettségi találkozója a királyi itélőtáb- 
lán volt. Az iskolai találkozón igazgatók 
és tanárok együttesen vettek részt és a 
következő osztályzatot nyerték: Az Igaz- 
gató ur: három és félévi fegyház. 
Az aligazgató ur: három és félévi fegy- 

ház. 

A tanár urak 16-16 hónapi börtön. 

A „fiuk' egy-egy hónapot kaptak. 

A JÓSZIVÜ PORTUGAÁLOK 

A portugálok belátva, hogy a bikavia- 
dalok nem tartoznak a kultursportok kö- 
zé. egyszer és mindenkorra megszüntet- 
ték a bikaviadalokat. Az irgalmas határo- 
zat után a palha blancai birtokon a ki- 
zárólag viadalok céljaira nevelt 23C0 bi- 
kát azonnal levágták és husukat árusitás- 
ba bocsátották. 

A nagyváradi tanácsülésen két városi 
tanácsos a szokottnál élesebb hangat 
használt vitatkozás közben. Az egyik le- 
taknyoscsirkefogózta a másikat. A másik 
lehazuggazemberezte az egyiket. 
Az ügy lovagias utra terelődött. Felek 

segédei kölcsönösen kijelentették: sértései 
ket nem sértő szándékból mondták... 
Hát miből? 

RRÓDY SAÁNDOR NEVET AZ ÉGBŐL 
Bródy Sándor fiának. Hunyady Sán- 

dornak a darabját, a Feketeszáru cseresz- 
nyét nagy sikerrel adják Berlinben A 
ajtiszta német ajtó siclve szögezi le, 
hogy Hunyady Sándor a forökverő Hu- 
nyady őse... 

SHAW ÖNZETLEN BARÁTSÁGA 

Shawt néhány héttel ezelőtt meginter- 
javolta egy angol ujságiró. Sha kijelen- 
tetfe, hogy nem szivesen ad interjui Mi- 
ért keressen ezzel az interjuval az ujság- 
iró. Megirja ő a mondanivalóit egymaga 
s igy legalább egy fontot kap soronként. 
De aztán elmesélt egy történetet. Most - 

Klein-villa, Szováta 
Az előkelő vendégek találkozója. Központban, 
gyönyörű fekvéssel. Minden kényelemmel be- 
rendezett családias otthon, folyó meleg és hi- 
deg viz, park, terraszok, balkonok leljes nen- 
zió jun., szepnt. lei 130-168, jul.. auy. lel 170 
- 210. Felvilágositást ad: Dr. Klein Albertné 
Nagyszeben-Sibiu, Friedenfels-utca 20, junius 

1-től Sovata, Jud Mures. 

mondta Shaw - egy lengyel iróval tar- 
tok fenn barátságot. Valóban csak leve- 
lezünk egymással, most már elhiszem, 
hogy van önzetlen barátság is. 

Tegnapelőtt egy hatalmas cikk jelent 
meg a Warszawaban. A cime: Egy len- 
gyel iró és Bernard Shaw levelezése. Az 
alcim: Közös megegyezés alapján a len- 
gyel iró eladogatta gazdag gyüjtőknek 
Shaw leveleit... 

Gábor Isípán 

Hova tüntette el a kolozsvári 
sikkasztó a hiányzó 100 ezer lejt 

Eredménytelen kutatás a kolozsvári Fellegváron 
Kolozspár, május 30. 

Megirtuk már, hogy Rosenfeld Adolfot, 
a kolozsvári Léb testvérek cég 200 ezer 
lejes sikkasztóját, Bukarestben elfogta a 
rendőrség. 

A sikkasztónál már csak 606 ezer lej 
készpénzt és egy 25 ezer lejes csekket 
találtak, amelyet az összeg befizetése el- 
lenében az egyik bukaresti banktól szer- 
zett. A hiányzó pénzzel kapcsolatban Ro- 
senfeld elmondotta, hogy néhány czer 
lejt felemésztettek az utazások, mig a 

A hilerizmus 

Prága, május 30 
A német keresztényezocialista párt teg- 

nap tartotta meg Prágában pártkon- 
gresszusát, amelyen Hilgenrciner szenátor 
terjesztette be a politikai referátumot. - 
Hilgenreiner többek között ezeket mon- 
dotta: 
- Az a meggyőződésünk, hogy Ausz- 

triának saját maganak kell rendelkeznie 
sorsa felett. Ezt hangeulyoztuk Benes dr. 
külügyminiszter előtt és mindenki előtt 
hangsulyozzuk. Ausztria - nem Németor- 
szág. Nem hihetünk abban sem, hogy Hit- 
ler „nemzet: forradalma változtasson 
azon, hogy a harmadfélmillió német Cseh 
szlovákiában él. Aki politikát csinál. an- 
nak tudnia kell, hogy mit akar. Nem le- 

Ujabb arzénes 
biüniigy 

Egy Hatal székelyhidi leány gyanus halála az esküvő előtt 
Nagyoárad, május 30. 

A Nagyvárad közelében fekvő Székely- 
hidnak is megvan már a maga arzénes 
bünügye. A nyomozást a nagyváradi 
rendőrség inditotta meg egy névrelen 
feljelentés alapján. A névtelen feljelentés 
valóságos rémregényt tárt a rendőrség 
elé s ennek a rémregénynek az adatait 
most ellenőrzi a rendőrségi és csendőrségi 
nyomozás, amelynek vége kétségkivül 
egy fiatalon és gyanus körülmények kö- 
zött elhunyt leány sirjának a kihantolása 
lesz 
A rémregény gróf Sftubenberg Józset 

székelyhidi birtokán játszódott le Az 
egyik tanyavezető asszonynak, Vásárhe- 
lyi Lajosnénak a fia, a grófi birtok kon- 
dása volt, szegény leánynak udvarolt és 
szerelmesét anyja ellenzése ellenére 1s fe- 
leeégül akarta venni. Vásárhelyiné uton- 
utfélen elpanaszolta, hogy mire készül az 
ő engedetlen fia, aki gazdag leányt is 
kaphatna eleget. A panaszolkodás vége 
az lett, hogy a „jó szomszédasszonyok" 
többféle tanáccsal látták el s a tanácsok 
között az is szerepelt, hogy az anya ke- 
resse fel Nagyváradon a mindenttudó 
Magyarinét, aki majd elintézi ezt a dol- 
got. 

Attól az időtől fogva Vásárbelyiné 
gyakran járt be Nagyváradra Magyart- 
néhoz és sohasem ment üres kézzel. Ba- 
romfit és pénzt hordott a tudós asszony- 
hoz, aki váltig biztatta is, hogy a házne- 
ság nem fog létrejönni. Az idő azonban 
telt és az udvari kondás még mindig ra- 

megindult a pletyka s ma már na 0 
sokan vallják, hogy a szerencsétlen fiaj, 
leány arzénnek esett áldozatul. M 
A névtelen feljelentés alapján a rend 

őrség bevezette a nyomozásti Magyarins 
ellen. Egyben kiadták az utasitást a déki csendőrségnek is, hogy a helyszinen inditson vizsgálatot. A nagyváradi rend. 
őrség elsősorban azt akarja megállaput,. 
ni, hogy miképpen jutott az addig elég szegényesen élő Magyariné olyan feltunő jómódhoz. 
z zzzzzszszzzzzzzzzszzzze tuzmzzmmmm 

A temesvári Lloyd társulat 
közgyüűlése ; 

Temesoár, május 30. 

többit, kereken 100 ezer: lejt, elloptak 
tőle. A rendőrség nem adott hitelt en- 
nek a mesének s a sikkasztó a továbbiak 
során tényleg odamódositotta a vallomá- 
sát, hogy a kérdéses összeget a kolozsvá- 
ri Fellegváron elásta. 

Rosenfeld vallomása alapján a rend- 
őrség emberei kiszálltak a jelzett helyre, 
széltében-hosszában felásták a talajt, Je 
egy banira se bukkantak. A rendőrség 
most ujra vallatóra fogta a sikkasztót, 

szadétanémetek 
politikai halálát jelenti 

mondotta Hilgenreiner német keresztényszocialista szenátor 

A temesvári Lloyd-társulat vasárnap tar. 
totta meg évi közgyülését. Totis Rezső elnö- 
költ. A főtitkári jelentést Balázs Adolf tette 
meg 
A titkári jelentés szerint az elmult évben a 

Lloyd-biróság 820 itéletet hozott s ebből csak 
42 itéletet felebbeztek meg a táblához, amely ötizben másitotta meg a hozott itéletet. Az 
ügyforgalom a megelőző évihez viszonyitva 
23 százalékkal csökkent, ami az általános 
gazdasági leromlásra vezethető vissza. 
A közgyülés a beszámolók után a tanácsba 

az elhunyt Aczél Gyula gabonakereskedő he- 
lyébe Vermess Ernő kalapgyári igazgatót 
választotta be. 

Gál Juliával szemben 
az orosz pályázó lett 

Madrid, május 30. 
A hölgyvilág a leszerelési konfetrencia 

kimenetelénél is lázasabb izgalommal les- 
te. hogy a madridi szépségkirálynővá- 
lasztás zsürije kinek ajándékozza a Miss 
Európa' cimet? Szombaton éjszaka az- 
után lezajlott a nagyszabásu választás, 
amelynek az eredménye a drukkoló 
bölgyközönség nagyrészét kiábránditotta. 
Javarészt ugyanis Gál Julia, „Miss Ma- 
gyarország győzelmét tippelték. Miss 
Lurópa azonban Miss Oroszország, egy 
Párisban élő orosz orvos leánya lett. 
A tudósitások mindenesetre leszögezik, 

hogy Gál Julia nagy esélyekkel indult a 
választáson, mert az első szavazás alkal- 
mával az orosz pályázóval egyenlő arány- 
ban kapott szavazatokat. A szavazást 
megismételték, s ekkor két szótöbbséggel 
az orosz jelölt került ki győztesen. 
Gál Julia bizonyos tekintetben azért 

mégis győzött, mert - mint ismeretes - 
egy milliárdos és egy maharadzsa teté 
neki házassági ajánlatot. És ez - a mai 
időkben - mindenesetre ér annyit, mint 
a „Miss Európa" cim. 

OLVASÓINK figyelmét felhivjuk, hogy 
könyvosztályunkban az összes könyvnapi uf 
donságok kaphatók. Olvassa el holnapi szá 
munkban megjelenő féloldalas hirdetésünke' 
és ne mulassza el ezt az alkalmat kihasz- 
nálni! 

hogy a hiányzó összegre vonatkozolag 
megtudja az igazságot. 

het ma Hitlert éltetni és irredentát csi- nálni, holnap pedig csak az önkormány- 
zatról beszelni Vagy nem veszik az em- 
bert ebben az esetben komolyan, vagy ko- 
molyan veszik és bezárják. 

itlerizmus a szudétanémetek politi- 
kai halálát jelenti. 
A hilerizmus nem kiviteli áru, Német- 

országban még nem hangzott el az utolsó 
szó. Ezt az utolsó szót a gazdasági élet 
fogja kimondani. 
Mi megelégszünk az egyszerü kereszítel, 
nics szükségünk kampóskeresztre. 
Hilgenreiner politikai referátuma után 

határozati javaslatot fogadtak el, mely 
kiadta a jelszót: „Egységes szudétané. 
met frontlotl" 

gaszkodott szerelméhez és a házassághoz. 
Az esküvő előtt pár nappal a már két- 
ségbeesett Vásárhelyiné ujra bement 
Nagyváradra s most már fenyegetőzve 
kérte Magyarinét, hogy váltsa be igére- 
teit és akadályozza meg a házasságot. 
A tudós asszony igéretet tett és ezuttal 
állotta ies. 
Az esküvő napja előtt a leány hirtelen 
beteg lett s néhány órai borzalmas 
szenvedés után meghalt. 
A följelentés azt mondja, hogy a ha- 

lottkém nem vett észre semmit, bár a 
hirtelen haláleset fölötte gyanus volt. A 
leányt eltemették, a környéken azonban 

A fog lyukas és be kell tömni. 
Mindennapos alapos fogmosás az 
erősen tisztitó Chlorodont fog- 

krémmel ezt a kárt megakadályoz- 
hatta volna. Chlorodont a fogakat 
nmnemcsak ragyogóan fehérré mossa, 

hanem egészségüket is megóvja. 
Mindenütt kapható. Próbálja meg egy 
tubussal, az eredmény meglepi majd 
Unt. Tubusa Lei 16.- nagy tubus Lei 27. 

Belföldi gyártmány! 
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árgyalás közhben lelőtték Tischier Mórt, 
a valamikor dusgazdag erdőhirtokost 

május 31. 

A tettes Jianu kapitány, aki szintén érdekelve van a mócvidéki erdőperben 

A bukaresti igazságügyi palotában hétfőn délután fél három órakor megrenditő tragédia játszódott le, amelynek áldozata 

Tischler Mór kolozsvári nagyoállalkozó, a Móc-vidéki erdők nagytermelője aki ismeretesen még rövid nehány esztendeje is 
Erdély leggazdagabb emberének számitott. 

Ismeretes hogy Tischler Mór és a mó cok között az erdők tula jdonjogápal kapcsolatban már évek óta pereskedés állott 
e fent. A pert Tisc r már több fórumon elpbesztette és az egykor be áthatatlan vagyonnal rendelkező kereskedő az utóbbi hó- 

napokban már koldusszegény polt, aki a mindennapi kenyérre ovalót is csak verejtékes fáradtsággal tudta megszerezni. 
Hétfőn délután az ilfopi törvényszék 1-es számu tanácsa a móc-erdőügyekkel összefüggő per-komplexum egyik rész- 

let-perét tárgyalta. A tárgyalásra a Móc-ovidékről sok érdekelt érkezett a fővárosba. 
Alig kezdődött meg a tárgyalás, a mócok egyik vezetője, Emil Jianu volt kapitány revolvert rántott elő zsebéből és 

Tischler. felé lőtt. A golyó, mellén találta a nagyopállalkozót, aki eszméletlenül terült el a földön. Az igazságügyi palotában 
óriási riadalom támadt, birák, ügyészek fel- és alperesek összefutottak és lefegyoverezték a merénylőt. 
- Igazságot szolgáltattam magamnak! - mondotta fianu. 
A mentők néhány perc alatt megérkeztek az igazságügyi palota épületébe és Tischlert beszállitották a Brancovenescu 

szanatóriumba. Tischler állapota remén ytelen, a kiadott orvosi jelentés szerint a késő esti órákban agonizál. 
A merénylőt még a helyszinen letart óztatták A törvényszéke 

A bukaresti lapok a tragédáról külön kiadásokban számoltak be. 

11 gyülést hivtak össze 
a liberálisok 

Bukarest, május 30. 
A liberálisok felhivást bocsátottak ki, a 

mely az ország 71 megyéjének székvárosában 
összehivja Duca pártjának gyülését. A gyü- 
Jések célja - a kormány megbuktatása, mert 
-fejti ki a felhivás - a nemzeti-parasztpárt 
már nem jogosult az ország ügyeinek irányi- 
tására, hiszen teljesen tehetetlennek bizonyult 
sa hatalmat csak erőszakos eszközökkel tud- 
ja tartani. A liberálisok a hatalmat a maguk 
számára követelik. 
Hire járt annak, hogy Junian, Bratianu 

Cyörgy, Argetoianu és Goga közös agrárpár- 
fot alakitanak. Bratianu György a maga ré- 
méről ennek az alakulásnak a hirét ma cá- 
folja. 

lezárták az összes 
hécsi főiskolákat 

Bécs, május 30. 

A bécsi egyetemen szombaton lejátszó- 
dott események városszerte nagy izgal- 
mat keltettek ugyannyira, hogy a kor- 
mánynak a zavargások kiujulásától kel- 
lett tartania. 

Erre való tekintettel a közoktatásügyi 
miniszter hétfőn hosszas tanácskozást 
tartott a miniszterelnökkel, majd a 
belügyminiszterrel s ezeknek a tanács- 

keozásoknak az eredményeként rendele- 
tet adott ki, amely szerint bizonyta- 
lan időre az összes bécsi főiskolákal 
bezárják. 

A kormányrendelet a főiskolai hallga- 
tók között élénk elkeseredést keltett. Te- 
kintettel arra, hogy az egyetem 

rendőrfőkapitányság állandó rendőri ké- 
szültségeket tart összpontositva a főis- 
kolák környékén, hogy elejét vegye az 
ujabb kilengéseknek. 

A kontingentálás kérdése 
agazdasági bizottság előtt 

: Bukarest, május 30. 
A kormány legfőbb gazdasági bizottsága a 

tereskedelmi minisztériumban kedden ülést 
art, amelyen főképpen a kontingentálás kér- 
esével fog foglalkozni. 
Lugosianu kereskedelmi miniszter hétfőn 
átvette hivatalát, amelyet junius 25-ig fog 

tölteni. Ezután, mint ismeretes, Rómába 
megy nagykövetnek. 

varzmmsm 
Anyagtorlódás miatt a regényfolytatás 
ai számunkból kimaradt. 

k előtt 
állandó csoportosulások vannak, a bécsi 

Asíra (Apolló) Mezsé 

nanagy riadalom miatt a tárgyalásokat felfüggesztették. 

AN Moráan-botrány miatt 
lcmondott Woodin kincstári 

államiitkár 
Egész sereg pezető politikus kerüli kinos 

6elyzetbe 

Washington, május 30. 

A Morgan-botrány egyre jobban kavoa- 
rog. A szenátusi vizsgálat most már 
nemcsak azt akarja megállapitani, hogy 
voltaképpen milyen könyvelési rendszer- 
rel és technikával mutatott ki Morgan 
veszteséget és mennyi az az elmaradt adó 
összeg, amelyet nem fizetett ki, hanem 
azt is meg akarja állapitani, hogy 

kik azok a felelős államférfiak, akik 
a Morgan-bankháztól gyanus kölcsönö- 
ket kaptlak. 

A kutatások és vizsgálatok során most 
megállapitást nyert, hogy Woodin, a je- 
lenlegi kincstári államtitkár is kompro- 
mittáló pénzösszegeket kapott a Morgan- 
bankháztól. Mikor ez a „kölcsönösszeg" 
kiderült, Woodin azonnal beadta lemon- 
dását, amelyet azonban Roosevelt egy- 
előre nem fogadott el. 

Roosepelt maga személyesen akar meg- 
győződni arról, hogy ez a kölcsön milyen 
jellegü és igy a lemondással kapcsola- 
tos válaszát véglegesen csak a mai nap 
folyamán adja meg. 

Amerikában az a vélemény, hogy a 
Morgan-botrányt most politikai hajsza 
céljaira is felhasználják és minden poli- 
tikust meggyanusitanak, még azokat is, 
akik Morganékkal legális üzleti összeköt- 
tetésben állanak. Ez az oka annak, hogy 
Roosevelt előbb személyesen kivizsgálja 
a Woodin-ügyet, mielőtt a lemondás elfo- 
gadását illetőleg érdemben határozna. 
A Morgan-féle kölcsön ügyében ma 

reggel Woodin is nyilatkozott. Kijelenti, 
hogy azért nem tudott előbb a nyilvá- 
nosság elé lépni, mert a vasárnapot Roo- 
sevelttel együtt vidéken töltötte. Cáfol- 
ja, hogy lemondott volna a kincstári ál- 
ijamtitkári állásáról és kijelenti, hogy 
arról nem is akar lemondani. Ő Morgan- 
éktól akkor kapott kölcsönt, amikor még 
semmiféle politikai hivatalt sem viselt és 
igy semmi értelme sem volna, hogy be- 
álljon azok sorába, akiket a „politikai' 
kölcsönök megbélyegeznek. Ő most már 
nem mond le, mert nem vétkes és szem- 
beszáll azokkal, akik a Morgan-bankház- 
zal kapcsolatban személyét támadni akar- 

e 

Beugratás, mint komoly 
exisztencia 

A kolozvári bélyeghamisitási ügy kalandos históriája 
a biróság előtt 

Kolozsvár, május 30. 
Ma kezdődött meg a hires kolozsvári bé- 

lyeghamisitási per főtárgyalása, amelyet a 
közvélemény a nagyváradi bélyeghamisitási 
per másának tart. Az a vélemény, hogy eb- 
ben a perben is nem történt voltaképpen 
büncselekmény, mert a vádlottak nem hami- 
sitottak bélyeget, hanem éppen ugy beugratók 
áldozatai, mint ahogyan a nagyváradi per 
vádlottjai is azok voltak. Itt a beugrató sze- 
repét egy bizonyos Stern Albert vállalta, aki 
igy akarta a magas összegü leleplezési pré- 
miumot megkapni. 
A pernek fővádlottjai Katz Márton és 

BRASSO, 
Telet. 564. 

! Junius 2.án, pénteken 
indul a nagy történel- 
mi filmsláger, amely 
megrázórealitással ele- 
veniti meg az osztrák 
császári udvarnál le- 
játszott tragikus ese- 
ményeket : 

(A MAYERLINGI TRAGÉ- 
DIA) 1000/0-os német 

beszélőfilm. Főszerep- 

ben: III DAGÓ- 
VER, MARIA SoLl- 
VWEG, PAUL OTTo 

Blagha István. Katz nyomdász, mig Blagha 
litografus. Ezekhez a szakemberekhez fordult 
Stern azzal, hogy a pénzügyminisztérium 
rendelését hozza. A munkára éhes iparosok 
szivesen fogadták az ajánlatot és hittek ab- 
ban, hogy a megrendelés tényleg a pénzügy- 
minisztérium megrendelése. 
A beugratás történetét a biróság előtt na- 

gyon érdekesen mondotta el ma Blagha. A 
litografus vallomása szerint 1931-ben történt 
még, hogy egy napon felkereste őt Katz Már- 
ton nyomdász, azzal, hogy egy Stern Albert 
nevezetü ember közvetitésével nagyobb álla- 
mi megrendelést kaphatnának. A Filareti bé- 
lyegraktárban nagyobb hiányok vannak és 
ezeket a hiányokat akarja a pénzügyminisz- 
térium pótolni, mikor most 100 millió lej ér- 
tékü bélyeget rendel. Katz azt az ajánlatot 
tette, hogy csinálják meg közös számlára a 
bélyegeket. Ő, mivel legális és tiszta üzletet 
látott a dologban, vállakozott is erre, de ké- 
sőbb Katz-al a munka kivitelét és technikai 
megoldását illetőleg összevesztek és igy az 
ügyből nem lett semmi. 
A Katz-cal történt összeveszése után felke- 

reste őt személyesen is Stern Albert és azt 
ajánlotta, hogy ne társuljon a nyomdásszal, 
mert Stern bemutatott neki egy Penes neve- 
zetü monopoltisztviselőt is, aki felmutatta 
előtte a pénzügyminiszter irásos rendeletét, a 
mely megbizást ad arra, hogy a bélyegeket 

5. oldal 

megrendeljék. Blagha hozzá is fogott a mun- 

kához és 
egymillió lej értékü bélyeget el is készitett. 

A dolog azonban időközben gyanus lett és a 

bélyegek készitését éppen ezért nem folytat 

ta, hanem Sztankoviccsal együtt ugy határo- 

zott, hogy leutazik Bukarestbe, mágapal pi 

szi az egymillió lej értékü bélyegeket, azokat 

bemutatja a pénzügyminisztériumban és ott 
tisztázza, hogy hogyan is áll voltaképpen a 
rendelés és megállapitja, hogy az egész ren- 
delésben Stern Albertnek mi is a szerepe. 
Tövis után detektivek szálltak fel a vonat- 

ra, akik addig a vonatot autón követték. 
megmotoziák őt és átkutatták a csomagjai! 
és elkobozták tőle a „hamis" bélyegeket. őŐl 
letartóztatták, Sztankovicsot is, de Stern Al 
bertet, aki ugyanazzal a vonattal utazott, d« 
külön fülkében, nem vették őrizetbe. 
A detektivek őt Bukarestbe vitték, ahol né- 

hány hétig vallatták, majd visszahozták Ko: 
lozsvárra. 
Elmondja még Blagha, hogy tudomása sze- 

rint az ő letartóztatlása után Stern Albert! 
400 ezer lejt vett fel „prémium" cimén azért, 

mert sikerült felfedeznie és feljelentenie a 

Blagha „bélyeghamisitását". 
Ma délután hallgatták ki a másik fővád- 

lottat, Katz Mártont. 
Valószinüleg holnap kerül sor a tanuk ki 

hallgatására, akik között az első tanu Hatie- 

gan kolozsvári rendőrprefektus. 

- MKI friss és egészsénes akar lenni és nem 
akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fáj- 

jon a feje és bőre tele legyen mindenféle patta- 

nással, az igyék hetenként egyszer-kétszer regge- 
Ezés előtt egy pohár természetes nferenc lózsele 

keserüvizet. Közkórházakban végzett orvost meg- 

Egyelések szerint a ferenc lózsel vizet különösen 

a gyomor-, bél- és májbetegek használják szive- 

sen, mert ez minden kellemetlenség nélkül bizto- 

san hat. A Ferenc lózsel keserüviz gyógyszertá- 

rakban, drogériákban és füszerüzletekben kapható. 

Kövér Gusztáv ügye 
a reviziós bizottság 

előtt 
Temesvár, május 30. 

Dr. Kopács Árpád nagyváradi uügyvéd 
kérésére a temesvári magyarpárti tagozat 
headta panaszát a temesvári reviziós bi- 
zottsághoz Kövér Gusztáv dr. ügyében. 
A panasz Mironescu belügyminiszter és 
Nagyvárad város ellen emel vádat amiatt, 
hogy Köpér Gusztávot törvényellenesen 
megfosztották állampolgárságától. 
A reviziós bizottság junius 13-ára tüzte 

ki a rendkivüli érdeklődéssel kisért ügy 
tárgyalását. 
rumasmza 

z 
2, 
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Bájosság és üdeség! 

Többet számit a vonások perfektségénél az 
arcbőr szépsége. Az egészséges és jól 

gondozott arcbőr fiatalságot és élénkséget 
tökröz. Káros egy finom és érzékeny bőrnek 
rossz minöségü pudert használni, mely meg- 
támadja és durvitia az arcbőrt. A DARGY 
puder tiszta és higénikus anyagból van ké- 
szitve, minősége elismert. Ön szállitójáva 
men lesz elégedve ha caiánlani fog egy do- 
boz eredeti. 

A DArgy pudert és a Cubanita 
kölnivizet használja minden szép asszony. 
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HIREK 
„Rooseveltné rovatla" 

Neroyork, május 30. 
Roosevelt elnök felesége egy női folyó- 

irattal egyéves szerződést kötött, amely- 
nek értelmében minden hónapban egy 
cikket ir „Rooseveltné rovata" cim alait. 
A tárgyat Rooseveltné maga választhat- 
ja. Ez az első alkalom az Egyesült Álla- 
mok történetében, hogy „Amerika első 
hölgye" ujságirói tevékenységet fejt ki.. 

- NAGYVAÁRADI HIREK. Tudósi- 
tónk jelenti: Nagy Béláné, született Papp 
Julianna anyja halála óta buskomorság- 
ban szenvedett. Az orvos morfiumot ren- 
delt csillapitóul, a beteg azonban a kapott 
orvosságot öngyilkosságra használta fel. 
Titokban nagvobb mennyiséget vett be a 
megengedettnél. Kórházba szállitották, 
állapota válságos. - A sütőmunkások és 
munkaadók közötti harcban a munkások 
arattak győzelmet. Ciofu munkaügyi fel- 
ügyelő előtt létrejött a megegyezés, amely 
szerint a szakmunkások heti kilencszáz lej 
helyett 1200 lejt, a segédmunkások pedig 
700 lej helyett 1000 lejt értek el. - Köőrös- 
tarján községben három s báz teljesen 
leégett. A tüz okát még nem sikerült meg- 
állapitani. : 
- Egy éjszakak étszer akarta eldobni 

az élelét Csikszeredáról jelentik: Blága 
Krisztina cesikszentkirályi származásu cse- 
lédlány, tegnap északa kétszer egymás- 
után öngyilkosságot kisérelt meg. Kiment 
az éjféli személyvonathoz s a kerekek elé 
akarta dobni magát. Szándékát észrevették 
és megakadályozták. Hajnal felé távozott 
el a rendőrségről azzal az igérettel. hogy 
nem tesz kárt magaban. Azonban alig né- 

beliek. Kiderült, hogy Blága Krisztina má 
sodszor is öngyilkosságot kisérelt meg. Az 
egyik félreeső helyen kötéllel felakasztot- 
ta magát. A második kisérletet is megaka- 
dályozták. Értesitették a lány szüleit, akik 
hazaszállitották. Az elkeseredett lány nem 
nyilatkozott. hogy miért akarta minden- 
áron eldobni életét. 
- RAZZIA A NAGYVARADI GCXIL- 

KOS UTÁN. Tudósitónk jelenti: A nagy- 
váradi rendőrség a szöllőhegyi gyilkosság- 
gal kapcsolatosan razziát rendezett. A 
rendőrség a gyilkos személyével kapcso- 
latosan egyébként ujabb jelentést kapott 
s ezen az alapon próbálják folytatni a 
nyomozást. 
- Ratifikálták a csehszlopák-magyar 

kompenzációs egyezményt. Prágai jelen- 
tés szerint a csehszlovák-magyar kom-l 
penzációs egyezményt tegnap diplomáciai 
uton ratifikálták és az a kormányok jóvá- 
hagyása után junius 1-én fog életbelépni. 
Az egyezmény, amely 45 millió korona 
értékü áru kompenzációját rendezi, szep- 
tember végéig lesz érvényben. Csehszlovák 
részről az egyezmény főleg textiláruk ki- 
vitelére vonatkozik, 
- Einsteint a francia akadémia tagjápá 

pálasztják. Párisból jelentik: Einstein Al- 
bertet, aki a College de France tanári ál- 
lását elvállalta, julius hónapban a fran- 
cia tudományos akadémia tagjává vá- 
lasztják meg. Einetein az elhunyt angol 
fizikus, Sir Edwin Lancaster helyét fog- 
lalja el. 
- Öngyilkosságot köpetett el a fogság- 

ban lepő betörő. Tudósitónk jelenti Nagy- 
váradról: Két hónappal ezelőtt több betö- 
rést követtek el Nagyváradon. A rend- 
őrség hosszas nyomozás után elfogta Hiri- 
an Antalt, aki bevallotta hogy három tár- 
sával együtt ő követte el a betöréseket, 
társai azonban megszöktek, mert neszét 
vették, hogy nyomukban van a rendőrség, 
Ő ottmaradt, mert még csak kezdő volt a 
mesterségben. Hirian az ügyészségi fog- 
házba került, ahol elkeseredésében két 
hétel ezelőtt kékkő oldatot ivott. Kórházba 
szállitották, majd ujra vissza az ügyész- 
ségre. Állapota állandóan rosszabbodott 
fájdalmaival azonban nem törődtek s igy 
ötnapi borzalmas szenvedés után ftelvág- 
ta az ereit. Akkor ujra a kórházba vitték. 
majd bekötözése után a vizsgálóbiró elé. 
Itt összeesett. Visszakerült ismét a kór- 
Lázba, ahol aztán meghalt. 

hány óra mulva hörgésre ébredtek a ház- 

- Öngyilkosság a községháza udoarán. 
Sepsiszentgyörgyről jelentik: Nagy Emma 
25 éves örményesi lány a községháza ud- 
varán revolverrel főbelőtte magát. Az ön- 
gyilkos lány bucsulevelet hagyott hátra, 
amelyhen azt kéri hogy feledlek el, mer: 
tovább nem tudja elviselni ezt az öröm- 
telen életet. A csendőrség az öngyilkosság 
részleteinek a tisztázására vizegálatot m- 
ditott. 
- Hajsza egy hirhedt betörő után. 

Csikszeredáról jelentik: Csik-, Udvarhely- 
és Háromszékmegyék csendőrségei napok 
óta hajszolják Elekes Györgyöt, aki a ko- 
lozsvári ügyészség fogházából, ahol kü 
lönböző lopások miatt többévi börtönbün- 
tetését töltötte, megszökött. A veszedel- 
mes betörőt, aki jólformán az egész Szé- 
kelyföldet végigfosztogatta szabadulása 
óta, a hatóságok véleménye szerint az 
Ókirályságba szökött. A nyomozás folyik. 
mememuanazora aztm amzeesore 

A horogkeresztes irodalom kiküldöttei kiléptek a Pen-Clubból s otthagyták a 
raguzai világkongresszust. Rendben van. Nem kellett jóstehetség ahhoz, 

nemférnek meg együtt. De kérdjük szeretet- előre megmondjuk: a tüz és a viz 

us. E. 
zsmzzuzz zköz r 

- A falusi táncok után nem kell ille- 
téket fizetni Tudósitónk jelenti: A bel- 
ügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a 
jövőben a falusi táncok után, amennyiben 
azokat szabadég alatt rendezik, nem kell 
semmiféle illetéket fietni. Még a zeneszer- 
zők egyesületének sincs jogában ezen 
mulatságokért pénzeket kérni. Azonban, 
ha a táncokat zárt helyiségekben rende- 
zik, szabályszerü illetékelés alá tartoznak. 
A rendelkezés utóbbi része különösen té- 
li időben, egyenesen lehetetlenné teszi a 
falusi mulatságok rendezését, mert a leg- 

ket a lerongyolódott falvak fiatalsága 
nem tudja megfizetni. 

ELVESZETT Sipos György névre kiál- 
litott személyazonossági igazolvány. Kérem a 

megtalálót, sziveskedjen e lap kiadóhivatalá- 
ba leadni. 

ABLAK 

hogy 

tel: minek mentek el a kongresszusra, ha félnek a kritikától? Ha meg el akartak 
menni s nem akartak kritikát, minek rendeztek otthon kritizálni való spektákuln- 

mokat? A cézári póz hivei csak módositva sürgönyözhetik most a Cacsar-i igékei: 
jöttünk, hallgattunk eleget, de nem győztünk. Azt aztán igazán nem. 

............ 

SABUOTHI ISTENTISZTELETEK AZ 

ÁRVAHÁZ-UTCAI ZSINAGÓGAÁBAN. Május 

30-án, az ünnep előestéjén, 7 óra 30 p. Ezen 

istentisztelet keretében a leányok fogadalmi 

ünnepe (konfirmáció). Reggeli ima az ünnep 

mindkét napján, 9 órakor. Junius 1-én d. e. 

10 óra 30 perckor „Hazkarah'. 

- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósi- 
tónk jelenti: Silimon Viktor, a marosvá- 
sárhelyi 82-es tüzérezred 24 éves hadna- 
gya vasárnap éjszaka félháromkor haza- 
térve, levetkőzött s egy széken ülve, kis 
Browningjával szivenlőtte magát. Az ön- 
gyilkosságot hétfő reggel a hadnagy házi- 
asszonya fedezte fel, aki a szobába benyit- 
va, vértócsában heverve, halva találta a 
tisztet A katonai és polgári hatóságok 
már kiszálltak a hadnagy lakásába s az 
öngyilkosság körülményeinek a tisztázásá- 
ra vizsgálatot inditottak. A boncolást el- 
rendelték. Cice Ferenc marosszentkirá- 
lyi földmunkást munka közben egy alá- 
csuszamló földréteg eltemette. A szeren- 
csétlen munkás megfulladt. - Szarkaláb 
Anna 76 éves mezőpölkényi öregasszony 
gyógyithatatlan betegsége miatt felakasz- 
totta magát és meghalt. 

- EGY NÉMET KIVANDOROI. 
A szervezett „Hitler-Ifjuság" hiovatalcos 
diszköltője a napokban ilyen cim alatt 
jelenteti meg uj ifjusági regényét. 1a- 
láló cim. Irója bizonyára a kanadai 
vagy braziliai német kipbándorl; kiiz- 
delmét akarja ecsetelni, aki a béke Né- 
metországából indul magának uj hazái 
szerezni. Előzőleg, mielőtt épületes re- 
gényét megirta, talán annak az ifju- 
ságnak benyomásait is megérdeklődáhet- 
te volna, amelynek esze ágában se öt- 
lött kivándorolni, de ma mégis csopor- 
tostul jár idegen országok utjain, nem 
a maga, de a „führeri' eszme jóooltá- 
ból. x. 

- Száznegyopenötezer hajléktalan nő 
csavarog az USA országutjain. London- 
ból jelentik: Az amerikai hajléktalanok 
segélybizottságának becslése szerint az 
Egyesült Államokban 145000 hajléktalan 
nő csavarog városról-városra és kizárólag 
kéz- vagy magánjótékonyságon tengőöd- 
nek. Amerika csavargó népességének 12 
százaléka nő, holott néhány évvel ezelőtt 
a nők aránya csak 2 százalék volt. 
- Nemzetközi pvándoroperát létesitenek. 

Bécsből jelentik: Müvészkörökben függet- 
len nemzetközi opera alapitásának terve 
merült fel amelynek müvészi vezetője 
állitólag Klemperer, a berlini állami ope- 
raház főzeneigazgatója lenne. A nemzetkö 
zi opera régi és uj mesterek müveit mutat- 
mná be a különböző országok nagyobb vá- 
rosaiban és a zenekart és énekkart mindig 
az a város szolgáltatná, amelyben az ope- 
ra éppen játszik. 

étaltia 

az idei év 
slágere : 

99 
Főszerepben : Johny Weis 

Lux-Mozgó, Brassó 
.......................... 

Közkivánatra csak kedden, szerdán és csütör 

; 

/ 

smüller, ax uszás világbajnoka 

tökön 

zAN 

- Népszámlálást rendeznek az Északi- 
sarkon. Moszkvából jelentik: A szovjet- 
kormány elhatározta, hogy a tudományos 
akadémia segitségével népszámlálást hajt 
végre az Északi-sarkon. Ez lesz az első, 
hivatalos és tudományos alapon 

rodalmában. 

A temesvári ökölvivóbajnokság 
eredményei 

Temesovár, május 30 

Tegnap zajlottak le az amatőr ökölvivó 
bajnokságok, amelyek eredményei a kö- 
vetkezők: légsulyban bajnok Gilize 
TMTE, pehelysulyban David Bukarest, 
döntőben kiütéssel győzött Motal Buko- 
vina ellen. Könnyüsulyban Tóth Géza 
UDR, második Manescua Muntenia, wel- 
tersulyban Dörfler 1ILSA, 2-ik Nistor Bu- 
kovina. Középsulyban Bükkös Kolozsvár, 

bajnokságot. 

B.Lnyarattatási 
akciója 

temberig két személyt fogadna vendégül négy 
szeri étkezéssel. Ár megegyezés szerint. 

Molnár Ferenc épitész, Toplita-Maroshéviz, 
jud. Mures. Bánffy fürdőtelepen, „Julia" vil- 
lában, 6 szobában 10-12 személyt fogadna 
junius 15. szeptember 1. között. Ágynemü 
hozandó. Napi szobadij személyenként 40- 
060 lej. Étkezni a fürdővendéglőben, vagy a 
faluban lehet, de a villa konyhája is rendel- 
kezésre áll. Fürödni a Báníify gyógyfürdőben 
(Adria felett 700 m.) lehet. Kirándulóhelyek: 
Borszék, Gyilkostó, Kelemenhavasok. 

Lőrincz Janka, Let-Lécfaloa. Jud. Trei- 
scaune. Pósta: Borosneul-Mare. Kiadnék 2 
szép butorozott szobát, ellátás nélkül, fizető- 
vendég részére, junius 1-től október hó vé- 
géig. 2, esetleg 3 vendég részére. Fürödni a 

a lakástól 35-400 lépésre van. Kirándulóhe- 
lyek a Csobat nevü erdő 3 km., a Rétyi nyir 
5 km., Kovászna fürdő 12 km. Vasutállomás 
Nagyborosnyó, vagy Bita, mindkét állomás 
5 km.-re van a községtől. Pósta helyben. A 

.vendégfogadó beszél románul, magyarul és 
németül. A fizetést illetőleg a nyaralni óhajtó 
vendéggel eszközlendő kölcsönös levelezés ut- 
ján állapodnának meg, a lehető leghumánu- 
sabb árban. Szükség esetén konyhahasznála- 
tot is rendelkezésre bocsátanék a nyaralók 

részére. 

és legjobb 
vas-bicarbonát, magnezium és különösen lit- 
hiumban gazdag szénsavas viz. Vese, kolika, 

hbólyaghurut. köszvény, érelmeszesedés, elhi- 

utóbbi törvényben celőirt magas illetéke- 

végre- 
hajtott népszámlálás az örök hó és jég bi- 

Szurkos I, magánzó, Brassó. Fellegvársor 
11. Különbejáratu szobában juniustól szep- 

szabadban, a Feketeügy folyóban lehet, mely 

Bibarcfalvi fürdő, Erdély egyik legolcsóbb 

nehézsulyban Stanescu Bukovina ért el zárólag zsidó vallásu vendégeket fogad. Szi- 

Frdőés hegység van-e a közelben?...... 

gyógyásványviz fürdője, mely 

JÖN! 

A nagy ismeretlen 
zás, sziv- és női betegségeket biztosan gyó- 
gyit. Kitünő konyha, külön késer vendéglő k 
a baróti orth. metsző felügyelete alatt. Kivá. 
natra prospektust küld az igazgatóság. Vasut. 
állomása: Augustin. (Brassói vonal.). 
Sebestyén Áronné kereskedő, Praid-pPa. 

rajd. Elfogadnám nyaralásra, junius 15-től 
szeptember 1-ig olyan marosvásárhelyi uri- 
család 2-53 gyermekét, kinél cserébe elhelyez. Befei 
hetném ugyananyi időre, de a tanév megkez- 
désekor, egy első- és másodéves liceumista 
fiamat és leányomat, de megegyezés esetén az 1 
egész tanévre is. Minden gyermeki szórakozás 
lehetősége megvan. Fürödni lehet a sósban és 
a Küküllőben. Nagyszerü levegő, közeli ki- 
rándulóhelyek az erdőkbe. Mindenütt a leg- Tegn 
gondosabb felügyelet mellett. Napi 4-5-szön fesszió! 
kóser étkezés. Külön szoba. Zongora, rádió a ezzel 
házban, valamint román, francia és német . A 
nyelv gyakorlása: Reflektánsok irjanak köz- ferenc 
vetlenül Sebestyén Áronné cimére, Praid. tábláza 

Goldstein Adolf, szöllőtulajdonos, Cebu lt. A 
Csőb. Jud Odorheiu. U. p.: Sangeorg de pá- abajn 
dure. V. á.: Finantele-Gyulakut. Fürdés a melt v 
szabadban. Szováta közelben. Erdős, hegyes elébe k 
vidék. Egy verandás szobában, juniustól 
szeptember végéig 23 vendéget fogadha Ki- Vijpe 

goru kóser koszt. Szombat és ünnepnapok 
megtartva. ; l 
CGrosz Jenő, Salasul de sus-Felsőszálláspa- 
tak. Pósta: Pui. Legutóbbi ajánlatával kap- 
csolatosan a következőket közli: Azzal a ki- 
kötéssel kapcsolatban, hogy „hitleristákat és Háro 
szászokat semmi pénzért, csak magyarokat és kitüzve 
zsidókat fogad", pótlólag megjegyzi, hogy ni tal; 
románokat is. Ezt, miután Romániában élünk, alkalm 
feleslegesnek tartotta megjegyezni. Egyéb. loria- 
ként két román családdal már levelezésben is vil élé 
áll. Ajánlatát ugy módositja, hogy bármilyen győzni 
nemzetiségüt fogad, ha az illető nem hbitle- ACF 

...................... i 
és Rus 

: pushib 

A B. I. vendévlátó szelvénye 
Kivágal és beküldeni!! 

Nér.. 

Foglalkozás, 

Lakóhely (a helység nevét románul és magyarul) 

, " 

Utolsó pósta 

Vasutállomás . 

Fürödni lehet-e és hol? 

Kirándulni lehet-e és hová?. 

.... Hány szobát akar kiadni? 

Hány vendéget óhajt? 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé 

agzona 
l 
! 

seket? 

. 
2 ] .. 

" 

Ha igen, hány gyermeket és milyen koru 

Mit kér egy gyermek után naponta ?... 

Mit kér egy személy után naponta 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

MEGJEGYZÉS: 

E ; fa . ...... 



933. május 31. 

Bukarest, május 30. 
Szombaton délután megkezdődik a 

galkán Kupa mérkőzéssorozata és vasár- 
délután Románia már első mérkő- 

gét vivja a tavalyi győztes Bulgáriával. 
A válogatott csapat összeállitására teg- 

, nagy triálmérkőzést rendeztek, me- 
u különböző összeállitásban szerepel- 

ek a válogatott jelöltek. Az első csapatot 
következőkből állitották össze: Sepsi, 

Husztig-Albu, Moravetz-Steinbach-- 
fakatos, Bindea, Valcov, Valcov, Valcov, 
jobay. Velük szembe a katonák csapa- 

gyó- 

lő is 
Kivá. 

asut- 

-Pa. 
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át állitották: Tauber, Chiroiu-Simsino- 
áci, Marculescua-Kotormány-Borpély II, 
Székely-Kovács-Schiller-Palmert 1I 
ZGeifert. A mérkőzés 1:1 arányban vég- 
ódött Colea Valcov és Seifert góljaival. 
jók voltak Sepsi, Albu és Bindea. 
A következő mérkőzésen a civilek a 

tövetkező felállitásban játszottak: La- 
sérült ujja miatt maradt ki. 

pusneanu, Vogel-Stanciu, Robe--Stein- 
bach-Eisenbeisser, Bindea-Válcov-Po- 
pescu-Bodola-Dobay, a katonák csa- 
társora pedig Glanczmann-Kovács- 
Schillee-Palmert-Kocsis. A játék most 
a civilek 9:3 arányu győzelmével végző- 
dött. Bodola 4, Valcov 3 gólt rugott. A 
halfsor volt a legjobb csapatrész. 
A mérkőzéseken tapasztaltak után a 

szövetség vezetői összeállitották a bol- 
gárok elleni csapatot, mely a következő: 

Sepsi 
Vogel, Albu 

Robe, Steinbach, Lakatos 
Bindea, P. Valcov, Ciolac, Bodola, Dobay 

Szakkörök szerint be kellett volna ten- 

ni Kovácsot és Glanczmannt. Czinczér 

A csapat 

többi része jó. 

Belejeződött a magyar ligabainoksác 
mannzanzana 

tUipest, 2. Hungária, 3. ferencváros 
Budapest, május 30. 

Tegnap délután játszották le a magyar pro- 

fesszionista labdarugóliga utolsó mérkőzését 
sezzel be is fejeződött az 1932-33-as bajnoki 
év, A bajnoki cimet az Ujpest nyerte el s a 
ferencváros, mely csaknem egész éven át a 
áblázat élén állott, a harmadik helyre ke- 
ült. Az Ujpest elleni mérkőzésen vesztette el 

abajnokságot, melyet legtöbb joggal ő érde- 
melt volna meg. A szerencsésebb csapatok 
débe kerültek. Az utolsó mérkőzések eredmé- 
yei: 
Vjpest-Budai 14 6:0 (4:0). Avar már a 3-ik ! 

percben 25 méterről gólt ér el. A 18-ik perc- 
ben Jávor, majd Avar és P. Szabó a gólszer- 
zők. A második félidőben Avar és Kiss rugott 
gólt. Az Ujpest szép győzelemmel biztositotta 
bajnokságát. 
Ferencováros-Somogy 2:0 (1:0). Mindkét 

gólt Toldi lőtte a 38, illetve 28-ik percben. 
III. kerület -Nemzeti 4:0 (2:0). Dömötör 

gólja után Fenyvessy két góllal, majd Győry 
még eggyel járult hozzá a szép győzelemhez. 

Szeged-4Attila 2:1 (0:1). Az Attila Mátély 
révén vezetéshez jut, azonban Lukács és Ha- 
vas biztositják a győzelmet a szegedieknek. 

Brassó, május 30. 
Három elsőosziályu bajnoki mérkőzés volt 

kitüzve, azonban elmaradt az Olympia-lzvo- 
ni találkozás, mert a biró a pályát játékra 

alkalmatlannak találta. 
loria -Victoria 2:1 (1:0). A Victoria rendki- 
vül élénk játékkal kezd, ugy látszik, hogy 
győzni fog. azonban visszaesik. 
ACFR-BMTE 6:3 (4:0). Élénk, gyorsiramu 
mérkőzés. A vasutasok megérdemelten győz- 
tk Ströck I. (2), Ströck II., Tompa, Csomag 
és Russu góljaival, melyeknek egyrésze ka- 
pushibából eredt. A vasutasok 6:0 arányu ve- 

tajékoztalja a 
GABONA- 

KERESKEDOT 
a vilagpiac 

Nagykároly. S 

eseményeiről 

Belföldi labdarug
ó eredmények 

zetés után kissé visszaestek, a munkások fel- 
jöttek és egymásután három gólt értek el, 
Bálint, Bakó és Réti révén. 

Kézdivásárhely. Brasovia-KSE 2:1 (2:1). 
Csikszereda UMTE (Székelyudvarhely)- 

CSC 5:0 (2:0). A mérkőzés esőben folyt le és 
a sáros pályán az udvarhelyiek jobban tudtak 
játszani. 

Góllövők Vákár (2), Nagy Pál (2) és 
Kieselstein. Biró Greco. 
Szatmár. Törekvés-Barkochba 53:2 

Bajnokii.i 
(2:1). 

zSE-Törekvés 4:0 (2:0). 

... 

SPORT 
öÖsszeállitották 

Románia válogatott csapatát 

Marosobásárhely. Dacia -Mures 3:1 (1:1). 

MSE-MTE 2:2 (1:0). Oldboyok-Birák 3:1. 
Nagyoárad. Tricolor (Nagybánya)-Törek- 

vés 1:0 (1:0). Kerületi döntő. 

Gyergyószentmiklós. Victoria -GySE 
2:0 (1:0). Barátságos mérkőzés. 
Arad: A kerületi bajnokság utolsó for- 

dulója a bajnokcsapat vereségét hozta. 
Az ATE 5:2 (5:0) arányban legyőzte az 
AAC-ot, szép játékban, azonban az AAC 
még igy is az élen maradt. Olympia- 
Hakoah 2:1 (0:0). Tricolor-Unirea 1:0 
(0:0). Transilvania-Soimii 8:0 (2:0). Baj- 
nok az AAC 19 ponttal. 2. ATE 18 pont. 
3. Olympia 18 pont. 4. Transilvania. 5. 
Unirea, 6. Tricolor. 7. Hakoah. 8. Scimii. 

Székelyudvarhely: A segesvári kerület 
bajnoki döntőmérkőzését a Hargita nyer- 
te meg 1:0 (1:0) arányban. A sáros pá- 
lyán heves iramu mérkőzés folyt. Góllö- 
vő Elekes. A Hargita legjobb embere 
Váry volt. A medgyesi Curea jó biró volt. 
A Hargita ezuttal először lett bajnok. 

Resica: UDR-Kinizsi 2:2 (2:1). 

A nagyoáradi teniszezők 11:0 arányban 
legyőzték a debrecenieket 

Csáklány István zsilvölgyi atléta a 
Testnevelési Főiskola hallgatója tegnap 
pentatlon versenyben a következő ered- 
ményeket érte el: távugrás 641 cm., disz- 
kosz 25.20 m., gerely 40.70, 200 m. futás 
23.3 mp., 1500 m. futás 3.01 mp. ; 
A Kispest szombaton a kolozsvári KAC 

csapatát 3:1 (0:1) arányban legyőzte. Az 
első gólt a KAC-ista Tunyoghy érte el. A 
második félidőben a Kispest feljavulva 
Pintér és Szabó II. (2) góljaival győz. 

Kusocinskit profiváddal illetik a fin- 
nek. A lengyel futóbajnok szerintük 6500 
pengőt kért egy helsinskii indulásáért. 

Megjelent a Nagykőhavas és a Keresz- 
tényhavas uj részletes, 1:30.000 arányu 
térképe. , 
A magyar nőatléták idei eredménye: 

Magasugrás Csák Ibolya 149 cm., országos 

Caude Cologne 

rekord beállitva, távolgurás Egressevy 494 
cm., diszkosz Bogyó Györgyi 33.85 m., suly 
dobás Szöllősy Ilona 10.76 m. országos re- 
kord. A román hölgyeknek nem fog sok 
babér teremni Debrecenben. 

[ [ 

ló atlétikai eredmények 
a MIC-versenyen 

Budapest, május 30. 

A margitszigeti pályán rendezte a MAC el- 
ső idei versenyét, mely néhány számban jó 
eredményt hozott. . 
A diszkoszdobásban a főiskolás Kulitzy 

47.06 m. dobással legyőzte a 47.03 m.-t dobó 
Madarászt és a 46.68 m.-es Donogánt. Ered. 
ménye főiskolai rekord. A 100 m.-es sikfutás- 
ban Raggambi győzött 11 mp-cel, Gerő ideje 
ugyancsak 11 mp. A sulydobást Darányi dr. 
14.40 m.-rel nyerte. Rudugrásban Zsuffka 380 
cm-rel első, távolugrásban Balogh 723, Fekc- 
te 710 cm. eredményt ért el. A magasugrást 
Késmárki 185 cm-rel nyerte, Zsuffka 183 
cm.-t ugrott. 1000 méteren Szabó 2:30 mp. 

A 

5000 méteren Kelen 15:30 mp. időt ért el. 

A S. A R. de T. egy könyvecskét állitott össze a nemzetközi szol- 

gálatról. Ha tudni akarja, hány óra van Amsterdamban, vagy meny- 

nyibe kerül e várossal egy négy perces beszélgetés, ebben a köny- 

vecskében azonnal megtalálja a kivánt felvilágositást. Irjon egy pél- 
dányért és ingyen megküldjük. 

SOCIETATEA ANONIMA ROMANA 
DE TELEFOANE 

.asz0 

7. oldat 

GYÁRTMANYAI: LOCÉAN BLEU 
DOUCE-FRANCE-AMARVLLI5-ERANCINE 

Az Universitatea legyőzte 
a Kispestet 

Kolozsoár, május 3J6. 
A Kispest csapata tegnap az egyetemi 

csapat ellen játszott. A felázott talajon 
nem fejlődhetett ki élvezetes játek A 
Kispest technikásabb volt, az U veszélye 
sebb, a győzelmet megérdemelte. A golt 
a második félidő 19-ik percében dr. Őhi- 
lezan lőtte. 

RAKETT-HUROZAS 
SELYEMHURRAL.. 
ANGOL BÉLHURRAL már. 
Vidéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, e, ..a 
fKolostor-utca) 20. sz 

távol Kelet zavargásai, hir egy uvj mezőgazdasági törvényről, amelyet az 
Egyesült Államok kongresszusa megszavazott, vagy a francia kormány ren- 

delete, amellyel a gabonabeviteli avótát megváltoztatja, milliós differenciákat je- 
lenthet a galatzi vagy constantzai gabonakereskedőnek. 

Amig ő arra vár, hogy e hirek köztudcmásuvá váljanak, addig mások learatják 
a korai értesültség hasznát és ő vagy veszteséget szenved, vagy pedig busulhat 
az elhalasztott jó alkalmon. 
A telefon révén közvetlen összeköttetésbe kerül a nagy világpiacokkal. Néhány 
óróán belül beszélhet Antwerpennel, Hamburggal, Amsterdammal, Liverpoollal 
vagy akár Chicagoval is, iróasztala mellől. 

pet 



8. oldal 

« 

I8. H. 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
szövegü hidetés négyszeri feladásánál 250/0 engedmény. 

1 

Négy 

hatszorosan 

Vétel-eladás 
....... 

pár 
megerősitve, 100 

dők. Támpéldányt nem adunk. 

Lakás 
eama 
KIADÓ 2-353 személy részé- 

re is alkalmas, két egymás- 
cérnazokni, 

lej. Gross Ferenc harisnya- banyiló butorozott szoba nya- 
várában, Kapu-utca 38. ralóknak, vagy állandó la- 

kónak. Fürdőszoba, esetleg 
Házikészitésü harisnyák, konyhahasználat. Abszolut 

zoknik, kiránduló stucnik, pormentes, csendes utca. Ál- 
tartós anyagból, jó kivitel- landó lakónak megfelelően 
ben nagyon olcsón kapha- mérsékeltebb ár. Megtekint- 
tók. Fejelést vállalok. 
Str. Filipescu 59. (volt Hátul- 

Brassó, hető déli fél 1-2-ig, Str. Fi- 
lipescu (Hátulsó kőbánya-ut- 

só-kőbánya), földszint. 11485 ca) 50. földszint. 11457 

Veszek házhelyet Brassó Juniusra két lakás (mind- 
belvárosban 150 ezer lejig. kettő 2 szoba konyhás) emele- 
Ajánlatokat „Készpénz" jeli- 
gére a kiadóba 

ten kiadó. Brassó, Str. Mure- 
senilor z. 11434 kérek. 11480 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

ÜGYES BAÁDOGOSSEGÉD 
fölvétetik. Birtler, Brassó, Vas- 
ut-utca zZ4. 11514 

ÁHlást keres 
Irodai dolgokban jártas, ro- 

mán, német, magyar nyelvet 
biró fatisztviselő, vizsgázott 
soffőr, bármilyen állást keres. 
Szives megkereséseket „Erdé 
lyi' jeligére a kiadó továb- 
bit. 11501 

Intelligens leány, főzésben, 
háztartás minden ágában jár- 
tas, elmenne uricsaládhoz, ahol 
családtagnak tekintenék. Licht- 
mann, Szatmár, Tiszaujlaki-ut 

Leszállitottuk .. 
az apróhirdetések diját! 

A Brassói Lapok kiadóhivatala mindig a 
legszorosabb összeköttetést tartotta és tartja 
fenn olvasóival. A Brassói Lapok mindig csak 
egy célt tartott szem előtt: az olvasók teljes 
megelégedését. Ez vezette a kiadóhivatalt, 
amidőn annak idején az előfizetési dijat és a 
lap példányonkénti árát leszállitotta. És 
ugyanez vezeti a kiadóhivatalt most, amidőn 
bejelenti, hogy a 

10 szavas apróhirdetés 
az eddigi G0 lej helyett 
csak 40 lejbe kerül. 

egyharmadával 

Sőt ha ugyanaz az apróbirdetés négyszer je- 
lenik meg, ugy hirdetésenként 40 lej helyett 
csak 30 lejt számitunk fel. Rendkivül jelentős 
áldozatot hoztunk, midőn 

leszállitottuk 
az apróhirdetések diját. De tekintetbe vettük, 
hogy olvasóink jövedelme csökkent és bár ma 
sokkal nagyobb mértékben van szüksége ap- 
róhirdetésre, kevesebb pénz áll rendelkezésére. 
A nagymérvü dijleszállitás ellenében nem ké- 
rünk olvasóinktól egyebet. mint csak azt, 
hogy hivatkozzon mindig ugy az eladásoknál, 
mint a vásárlásoknál, helyiségek bérbevételé- 
nél, vagy bérbeadásánál a Brassói Lapok ap- 
róhirdetési rovatára. 

Könyvek 
BABITS MIHAÁLY összes 

költeményei, 414 oldal, disz- 
kötésben 120 lej. Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
ban, Brassó, Kapu-utca 56- 
58. az udvarban. 

PETŐFI SAÁNDOR összes 
költeményei uj kiadása, At- 
henaeum kiadásban jelent 
meg, müvészi rajzokkal di- 
szitve, egész vászonkötésben, 
474 oldal terjedelemben. Ára 
120 leji Kapható a Brassói 
Lapok könyvosztályában, 
Brassó. Kapu-utca 56-58, az 
udvarban. 

ADY összes versei, olcsó 
propaganda kiadásban, 572 
oldal, 1044 vers, egész vászon- 
kötésben, ára csak 300 lej. 
Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában, Brassó, 
Kapu-utca 56-58., (az udvar- 
ban. 

Vegyes 

Varró és 
szabászati 

iskolámat, valamint di- 
vatkesztyüű készitési tanfo- 
lyamomat a Szent János-u 
3 szám alól Brassó, Kolos- 
tor-u. 25 I. emelet 
alá költöztettem át. 

Ebédlőberendezés, egy kisebb 
iróasztal és üzleti polcok el- 
adók. Cim 11513. szám alatt a 
brassói kiadóhivatalban. 

Megvásárlok lejárt 1929. tip. 
Ford kamiont. Eladok üzem- 
képes Ford kamiont. Kovács 
Károly, Lisnáu, p. Ozun, jud. 
Treiscaune. 11516 

Használt, jó jégszekrény el- 
adó. Megtekinthető délelőtt 11 
és 1 óra között Brassó, Kór- 
ház-u. 55. emelet 11519 

AUTÓT keresek, kicsi 2 sze- 
mélyest. Gross, Brasov, Kut- 
utca 20. 11517 

Butorozott szobát keres köz- 
pontban gyermektelen házas- 
pár. Cimek „Egészséges" jel- 
igére kiadóhivatalunkba kül- 
dendők. 11470 

Áflás! nyer 

Perfekt szakácsnő jó fizetés- 
sel junius 1-ére felvétetik. Dr. 
Weisz, Brassó, Árvaház-utca 

Z. 11434 

JEGYSZEDŐT és jegyszedő- 
nőt keres három nyelvismeret- 
tel a Lux-mozgó. Jelentkezni a 
délelőtti órákban. 11510 

ZSIGMOND ERZSÉBET 

Pünkösdi autó- 
kirándulások a 
Gyilkostóhoz 2 
Nar a, Szent Anna- 

tóhoz, Tusnád 1 napra és 
Bukarestbe 2 nap. - Je- 
lentkezés az EUROA" 
menetjegyirodában Ko- 
rona szálló épületében.- 

huszok menetrendje 

Telefon 2-55. 

Indul Tordáról 6.45 Indul Clujról 8 
5 8.30 10 
99 99 10 99 99 12 

9 99 4 99 99 99 5 99 

99 99 7.30 99 99 99 7 399 

Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényesek. 

Nagyvárad-Koloszsvár 
NAPONTA: 

Indul Váradról reggel 6 őóraákor, érkezik Clujta d. e. 10" órakor 
Indul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váradra este 8' órakor 

Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül 
Egy személyjegy ára 200 lej, returjegyára 369 lej. DANCILA, Turda. 

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a 
mindnyájunk által nagyon szeretett jó 
édesapa, nagyapa, testvér, sógor és rokon 

Csulak György 
nyug. C. F. R. főkocsimester 

életének 73-ik évében f. hó 28-án hosz- 
szas, sulyos szenvedés után lelkét vissza 

adta teremtőjének. 
Drága halottunk hült tetemét hó 

30 án d u. 5 órakor fog uk a syászház- 
tól, Erzsébet-utca 18 sz. alól a ref teme- 
tőbe örök nyugalomra kisérni. 

Nyugalma legyen csendes ! 
Brassó, 1933 május 20. 

A gyászoló család 

SZANATÓRIUM 
IDEGBETEGEK És LÁBBADOZÓK RÉSZÉRE 

(Elmebctegek kizárva) 
siziu, STRADA DEALULU! 32. TELEFON 445. 

Dr. G. WRMESCHER 
Mindennemü lelki és fizikális kezelés (Villamos és vizikura, masszázs stb.) Megvonási kurák legujabb ala- pon es melethomályositó álomnál (Dammerschlat) 
is (mórfium, altatószerek, alkohol stb). Dlétáskezelés 
(nyers főzelék is) ideg-, vese-, sziv- es cukorba- 
josok stb. reszére. fogyasztó és hizlalókurák. Leg- 
medernebb uj épitmeny, nagy park, szabadfürdő, fekvőbetegek csarnoka Penzióárak i50 lejtől 

Prospektus kivánatra. 

UJ ATHENAEUM KÖNYV 

FÖIDI MIHÁLY: 

A MEZTELEN 
EMBER 

Regény egy emberről, aki megtalálta a 
boldogságot. Az optimizmus, az uj élet 
azujhit, a mai ember hatalmas éposza. 

Egész vászonkötés, ára 60 lej. 
Kapható a 

Brassói lanok Könyvosztályában 

47967-1953 sz. 
HIRDETMÉNY 

A pénzügyminiszterium az érdekeltek 
tudomására hozza hogy az I. és II. buka- 
resti, a III. craiovai, IV. galaji-i, V. jasi, 
I., csernovei, VII. brassói, VIII. kolozs- 

vári és IX. temesvári pénzügyi direktóru- 
mok külső pénzügy szolgálatánál (Admi- 
nistrata Exterioara a Finanfelor) a Mon. 
Oficial május 16-iki számának 479607 sz. 
hirdetményben közölt állások vannak 
üresedésben. 
A pályázatok legkésőbb f. évi junius hó 

5-ig az illetékes direktóriumnál benyuj- 
tandók. Jelentkezhetnek a többi osztályok 
rendelkezési állományba helyezett tisztv- 
selők akik megfelelnek a közalkalmazot- 
tak szabályzatáról szóló törvény, vala- 
mint a pénzügyek organizálásáról szóló 
törvény feltételeinek; elfogadtatnak azon- 
ban ajánlatok az olyan magánszemélyek- 
től is, akik a következő feltételeknek meg- 
felelnek:: 
A kereskedelmi akadémiák végzettjei és 

és, doktorjai, a tudományos matematikai 
fizika-kémiai és jogi fakultások végzettjei 
és doktorjai, a felsőkereskedelmi iskolák 
és az elem iskolák végzettjei. 
A fenti iskolai végzettségen kivül a pá- 

lyázóknak meg kell felelnisk a közalkal 
mazottak szabályzata többi feltételeinek 
is, kor, erkölcsi megbizhatóság, 
stb. tekintetében. 

Brassó, 1933. május 16 
A miniszter helyett: A kiadás hiteléül: 
N. Costache (sk.) V. Balea (sk.) 

Indulások Clujról : 
indul Clujiról - - 530 és 1500 órakor 
érkezik Deire - - - 780 , 1700 . 
indul Dejről - - - 745 „1715 
érkezik Bistritára - - 0945 to1s 
érkezik Baia Maréra - 1100 2030 

" 

érkezik Satu-Marera - 1200 
" 

egészség 

1933 május 20-tól minden nap kétszer indit autóbuszjáratot 

Cluj-Dej-Bistrita-Baia-Mare-Satu-Mare között 

Cluj-Satu Mare között naponta csak egyszeri közlekedéss. - Kényelmes utazás. - Pontos 
közlekedés - Uj kocsikkal. - Indulás Clujról a főposta melletti autóbuszállomástól. 

mczzözuszzzoaozlez— 

1933. május 31 

Ri ; 

fiszti cinők, 
fehér bőrből, kiváló mi. 
nőségü, hajlékony, Iuka. 
csos cinők 

olcsóbban, 
mint bárhol! 

Kaphatók a 

gyárak lerakataiban 

é 
sa am Ha bármilyen könyvre 

van szüksége, legyen az regény vagy szakkönyv, szin.- 
darab, divatlap, vagy kotta, forduljon bizalommal a 

lAcOUuES DEVAI 
! 

Az Nihenaenm- sorozat leg- 
ujabb regénye. Egészvászon- 
kölés. Ára 60 lej. Kapható: 
a Brassói Lanok könyvosztá- 
lvában, Brassó, Kanu-u. 56-58 

(az udvarban] 

SZANDÁLOK 

Bukarestben és vidéken, 

HBrassól Lapok Könyvosztályához, Brassó. 

exiszi 
gyonc 
felhá 
szeme 
tragés 
kerde 
tus? ] 
a szig 
méltó 
mely 

Das 

ebenbürsijó - Denty. 

CGageblatt 
(Grünöungsjahr 1874) 

iit bie politifd) führende 
tinme der bentfen 

Dolfsgenein[daft in 

Rumánien. Das befte 
adritenblatt unb 

bas merbefráftigfte 
Unzelgenorgarvr 

ufehriften en Bezug un 2nzeigen. 
ő verölfentfiájuna find ridhten 

Verwaltuna 
des Slebenbürg.-Deutien Cageblattes 

Bermannfiabt. Sibin (Rumánien) 
Königin Mariafirafe 25. 

autóbuszvállalat 

indulások Satu-Mare - Baia-Mare és 
Bistrijáról : 

indul Satu Marteról 1300 órakor 
indul Baia Mareról - - 480 és 1400 , 
indul Bistritáról - - 530 1515, 
érkeznek Deire - - 730 1716 
indulnak Dejrőöl - - 745 1730 
érkeznek Ctujjra - - 045 1030, 

ÍF elelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó 

gokat 
és ne 

amik 
készi 
tára 
bele : 

Sin 
követ 

Bes 
többe 
dálka 
nagyl 

dott 
Miut 
dül 1 
tünte 

....... 


